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TOMBEROANE                  

CU SENZORI               

ÎN COMPLEX 

ANCORA
PILOT. Primăria municipiului 

Galaţi tocmai a demarat un proiect 

pilot de colectare selectivă a 

deşeurilor, în cadrul căruia pune 

la dispoziţia cetăţenilor un modul 

modern, securizat şi prevăzut cu 

senzori. > pag. 04

09medicină
Aplicaţie mobilă 
destinată tinerilor 
bolnavi de cancer

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

La Spitalul Clinic de Urgenţă 
„Sf. Apostol Andrei” au avut loc, 
în ultimii trei ani, trei prelevări 
de organe. Prea puţin, dacă ne 
gândim că spitalul din Galaţi 

este pregătit, atât din punct 
de vedere tehnic, cât şi uman, 
să preleveze organe, iar foar-
te mulţi oameni au nevoie de 
transplant. 

Tocmai de aceea, medicul 
re  zident Alexandru Nechifor a 
semnat o declaraţie notarială 

prin care îşi dă acordul să îi fie 
donate organele şi ţesutul dacă 
va intra în moarte cerebrală. 

Prin gestul său, medicul 
vrea să devină exemplu pentru 
toţi ceilalţi, în speranţa că nu-
mărul donatorilor va creşte. 
> pag. 03

Un medic de la Spitalul Judeţean 
vrea să îşi doneze organele

06cultură
O expoziţie 
ca un tablou 
al artei fără vârstă

valuta BNR

€4,66  

$3,98 
Cursul de schimb valutar

la data de 11.07.2018
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FRAUDĂ LA TITULARIZARE  > EVENIMENT/05

ASTRONOMIE           

LA ŞCOALA               

DE VARĂ 
GRATIS. Tinerii pasionaţi 

de misterele universului sunt 

aşteptaţi, în perioada 17-20 iulie, 

la Complexul Muzeal de Ştiinţele 

Naturii „Răsvan Angheluţă“ 

Galaţi, la cea de-a XI-a ediţie 

a Şcolii de vară de Astronomie 

„Priviţi Cerul“ > pag. 07

11economie
Comisia Europeană, 
despre soarta 
Combinatului

Doi profesori
au fost eliminaţi
pentru copiat

ASTĂZI

ÎN FAŢA CHIOŞCULUI DE ZIARE 

SITUAT VIZAVI 

DE SPITALUL JUDEŢEAN

MICRO 18MICRO 18

VENIM ÎNVENIM ÎN

12 IULIE, 2018 
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Două cadre didactice au 

fost eliminate, ieri, din 

examenul de Titularizare, 

deoarece au încercat să 

se „inspire“ din alte surse 

în timpul probei. Alţi 174 

de candidaţi au renunţat 

la examen. . R.A.P.
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editorial
viaţa liberă
Regulamente avem, 
păcat că nu ne folosesc la nimic 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„Atenţie! Maşinile abandonate 
pe domeniul public trebuie să 
dispară!”, tuna, pe pagina sa 
publică de Facebook, întâiul 
gospodar al urbei, în luna 
februarie a acestui an. Ba mai 
mult, gălăţenii erau îndemnaţi 
să semnaleze Primăriei când văd 
astfel de maşini pe domeniul 
public, pentru ca autorităţile să 
intervină să elibereze terenul.

Asta am făcut şi noi, în 
urmă cu o lună, când am scris 
despre situaţia revoltătoare 
de pe Calea Prutului - maşini 
abandonate, focar de infecţie 

şi rai infracţional! Din păcate, 
după atâta timp, nimic nu s-a 
schimbat! N-ar trebui să ne mire!

Potrivit datelor ofi ciale, 
anul trecut doar 70 de maşini 
abandonate au fost transportate 
la depozitul municipalităţii, 
în condiţiile în care s-au emis 
439 somaţii de ridicare şi 307 
proprietari s-au conformat, 
ducându-şi hârburile la fi er 
vechi! Restul, 62 la număr, poate 
când o da Domnul... primar. 
Asta în ciuda faptului că există 
un regulament în vigoare care 
prevede că amenda pentru 
abandonul unei maşini pe 
domeniul public este cuprinsă 
între 1.000 şi 2.000 de lei.

Anca 
 Melinte

Regulament am zis? Păi, din 
ianuarie 2017 avem un regulament 
de atribuire şi folosire a locurilor 
de parcare de reşedinţă din 
municipiul Galaţi. Şi la ce ne-a 
folosit? Au fost chiar şi măsurate, 
trasate şi numerotate locurile de 
parcare de pe la blocuri! Între 
timp, vopseaua s-a şters, iar 
regulamentul nu s-a aplicat pe 
motiv că sunt prea puţine locuri de 
parcare pentru câte autoturisme 
sunt în oraş. Prin urmare, fi ecare 
parchează pe unde poate.

Pe unde poate? Păi, din aprilie, 
avem în vigoare şi un regulament 
de ridicare, transport şi depozitare 
a vehiculelor staţionate sau oprite 
neregulamentar în municipiul 

maxime

“
Omul are nevoie  
de un an ca să                       
înveţe să vorbească 
și de vreo șaizeci       

ca să înveţe să tacă!

AUTOR NECUNOSCUT

sinaxar
12.07.2018

(†) Cinstirea Sfi ntei Icoane a u

Maicii Domnului Prodromiţa

de la Muntele Athos; 

Sf. Mucenici Proclu și Ilarie

înapoi

Lepădătorii de bun-simţ

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Îi salut din capul locului pe u

gălățenii care și-au lepădat etnia 
pentru ca a lor odraslă, inaptă 
pentru a intra la un liceu de top, să 
prindă totuși un loc cald la CNVA, 
Pedagogic sau Racoviță. Nesperat, 
șocant de multe situații mi-au 
trecut pe la ureche în ultimele zile, 
iar unii, blonzi aidoma băștinașului 
de Stockholm (dar cu adeverința 
proaspătă de minoritar balcanic), 
își permit insolența de a clama că 
admiterea s-a făcut exclusiv pe baza 
notelor de la Evaluarea Națională. 
Da, pe cei mai mulți dintre ei îi 
întâlnim și la protestele #Rezist. 
Corupția ucide, se spune de câțiva 
ani, dar mai bine s-o agreseze pe 
maică-sa, că noi dăm din gură de 
pomană, la deruta adversarului... 
Cum ziceam, că-i salut? Nț, pentru 

că de aici, de la bază, se alterează 
moralitatea. Prin urmare, un cinstit 
huo și țineți-vă departe de românii 
care v-au mirosit șobolănelile, 
dar care, în chip inexplicabil, vă 
tolerează!

Apropo, Ministerul Educației, u

Inspectoratul Județean Școlar, vreo 
autoritate, ceva, poate da publicității 
o listă a elevilor de liceu care au fost 
admiși grație portițelor destinate 
etniei rome? Sau poate că dorește 
vreun departament al Poliției să 
ancheteze în cerul gurii acest caz 
pestilențial ca multe altele...

Și ne mai mirăm că ajunge u

Viorica Vasilica să guverneze, iar 
Rădulescu-Mitralieră e ales ca să 
facă legi în Parlament. Mâine-
poimâine, se va face demnitar și 
beizadeaua care a studiat de nota 
5, dar care a ajuns la cel mai bun 
colegiu din urbe „pentru că s-au 
descurcat tati și mami“.

Dacă, prin absurd, aș ajunge să  u

conduc România, prima măsură 
ar țâșni direct din Dicționarul 
Explicativ al Limbii Române. Aș 
scoate în afara legii verbul „a (se) 
descurca“. Încă de pe vremea lui 
Ceaușescu face victime nenorocitul 
ăsta de termen. Românul 
incompetent, căruia nu-i place să 
despartă în silabe, nici nu-și acceptă 
condiția de analfabet (de cele mai 
multe ori funcțional) și reușește 
să avanseze călcând pe cadavre. 
„Se descurcă“, ați ghicit, adică în 
tentativa-i de parvenire lezează 
drepturile celor din jur. În defi nitiv, 
de ce să-i pese „descurcărețului“ de 
fraierii care urmează calea fi rească? 
Descendentul său, băgat fraudulos 
în față, va coabita astfel „by default“ 
cu impertinența, i se va părea 
natural să eludeze normele, va 
căuta mereu „să se descurce“. Să ne 
fi e rușine că-i îngăduim! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

„Cine nu îşi respectă mama, 
cea mai sacră fi inţă după 
Dumnezeul său, este nedemn 
de numele de fi u! Respectaţi 
femeia, căci ea este mama 
universului şi întreg adevărul 
creaţiei divine se afl ă într-însa! 
Ea este temeiul a tot ce-i bun 
şi frumos, după cum tot ea-i 
germenul vieţii şi al morţii! 
Ea îţi dă naştere în chinuri, 
prin sudoarea tâmplei te 
creşte, şi până la moartea 
ei îi generezi cele mai grave 
nelinişti! Binecuvânteaz-o şi 
venereaz-o, căci este singura ta 
prietenă adevărată, singurul tău 

sprijin pe Pământ! Şi în acelaşi 
fel să vă iubiţi soţiile şi să le 
respectaţi, căci ele vor fi  mame 
mâine, şi fi ecare dintre ele va 
fi  mai încolo strămoaşa rasei 
sale! Sprijini-ţi-le pe femei, căci 
iubirea unei femei îl înnobilează 
pe bărbat, îi înmoaie inima 
împietrită, îmblânzeşte bruta 
din el şi îl face un mieluşel! 
Soţia şi mama sunt comori de 
nepreţuit, care sunt dăruite 
vouă de către Dumnezeu! 
Protejaţi-vă soţia astfel încât 
ea să vă poată proteja pe voi şi 
întreaga familie. Tot ce faceţi 
pentru soţie sau mama voastră 
sau pentru o văduvă aţi făcut 
pentru Dumnezeul vostru!” – 
(Iisus Christos)

„Când voi lăsa în urmă numai 
umbra,/ nu spre moarte mă voi 
îndrepta,/ ci în braţele mamei 
mele,/ cum astfel fi ecare 
ajunge/ în braţele celei care l-a 
născut,/ cum însăşi mama stă 
în braţele mamei sale/ care stă 
în braţele mamei sale/ care stă 
în braţele mamei sale.../ îmi 
închipui că dincolo e o lume 
visând/ în braţele unei mame 
uriaşe.// 
Dacă există un Dumnezeu,/ nu 
poate fi  decât femeie.” – (Ioanid 
Romanescu)
„tăcută eşti, draga mea mamă, 
tăcută/ ca mierla ce-nhamă, 
deshamă, ca mierla./ ca frunza 
când merge la coasă, ca frunza./ 
ca iarba când şade la masă, ca 

iarba./ ca steaua la moară când 
duce, ca steaua./ ca piatra ce-
aminte-şi aduce, ca piatra.” – 
(Grigore Vieru)
„Singurătatea lui Unu seamănă 
cu Mama la naşterea mea! 
Mi-e dor de Mama în fi ecare 
Secundă fi indcă Mama singura 
Lege din Univers!” – (Maria 
Lacrimă)
 „Umblă cât mai frumos, cât se 
poate de alb şi foarte uşor! I se 
spune Maria, Elena, Sânziana, 
Victoria, Veronica, Smaranda, 
Camelia, Lucia, Angela, 
Vasilica, Zamfi ra, Ruxandra, 
Rodica, Gina, Carmen, Maria...! 
Fiecare stă de vorbă cu Îngerul, 
apoi începe să (se) nască!” – 
(Iolanda Cremene). .

tragedia
Imnuri pentru Femei

divina

Galaţi. Este minunat, dar nu poate 
fi  aplicat (încă, sperăm noi), din 
două motive evidente: nu are cine 
să ridice maşinile, nici cu ce să le 
ridice şi nici unde să le ducă! Plus 
că legea spune clar: ridicare se 
poate, dar doar dacă avem parcare 
amenajată. Dar e bine că avem 
reglementări în vigoare!

Pe scurt, suntem doldora de 
regulamente: de gestionare a 
domeniului public, de pedepsire 
a nesimţirii, ba chiar şi un 
regulament pentru funcţionarii 
din aparatul de specialitate 
al primarului. Păcat, însă, că 
nu avem şi un regulament de 
aplicare a tuturor regulamentelor 
în vigoare!  .

nec plus ultra
Descântec de Vreme Rea 

(pentru cea mai frumoasă femeie 

de la cel mai important ghişeu)
ION ZIMBRU  

Bate vântul frunzele pe vale/ – unde mai găsesc iubirii tale

loc de legănare, loc de joacă,/ să întindă mâinile, să tacă?...

Îmi aduc aminte...se aude/ cum făceam din clisă paparude,

şi ploua...şi ne strigau afară/ fl ori de tei şi lemne de vioară!

Aşteptam până răsare luna/ şi făceam frumos întotdeauna – 

răsărea din ochii tăi de fată/ – bată-te norocul să te bată!!!

 

Greierii cântau la drumul mare,/ hoţii le furau din buzunare – 

cântecul acesta nu se teme/ că îl mută toamna-n crizanteme!

Numai frig şi dor şi lemne ude/ – vara a rămas în paparude,

plouă fără milă şi iar plouă:/ tu aştepţi cu mâinile-amândouă!

Bate vântul frunzele pe vale/ – unde să fac loc iubirii tale?...

n-am loc, dar am inimă curată/ – bată-te norocul să te bată!!!

DD

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 La Spitalul Clinic de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei” au avut loc, 

în ultimii trei ani, trei prelevări 

de organe. Prea puţin, dacă 

ne gândim că mii de oameni 

aşteaptă un transplant pentru a 

putea duce o viaţă normală. Deşi 

spitalul din Galaţi este pregătit, 

atât din punct de vedere tehnic, 

cât şi uman, să preleveze 

organe, numărul donatorilor este 

aproape inexistent. 

Tocmai de aceea, un medic 
rezident a mers la notariat şi a 
semnat o declaraţie prin care îşi 
dă acordul să îi fi e donate orga-
nele şi ţesutul în cazul în care va 
intra în moarte cerebrală. Prin 
gestul său, medicul Alexandru 
Nechifor vrea să devină exem-
plu pentru toţi ceilalţi, în spe-
ranţa că numărul donatorilor 
va creşte. „Suntem, din păcate, 
într-o situaţie destul de delica-
tă, numărul de donatori scade de 
la an la an, ţara noastră este pe 
penultimul loc la acest capitol. 
Cred că este momentul să facem 
o acţiune de genul acesta şi nu 
am găsit o modalitate mai bună 
decât să mă dau drept exemplu. 
În cazul în care mi se întâmplă 
ceva, Doamne fereşte, sunt de 

acord ca organele şi ţesuturile 
mele să fi e supuse donării în 
sensul transplantului. Şi sper 
ca lucrul acesta să fi e urmat de 
cât mai multe persoane. Nu are 
neapărat legătură cu faptul că 
sunt medic, lucrul acesta trebu-
ie făcut de orice om. Sper ca, o 
dată cu exemplul acesta, acest 
Registru să capete o importanţă 
mult mai mare, iar numărul de 
donatori înscrişi să fi e semnifi -
cativ”, şi-a explicat Alexandru 
Nechifor gestul.

 Declaraţia medicului rezi-
dent, dată în faţa notarului, a 
fost postată pe pagina sa de socia-
lizare, iar feedbackul a fost chiar 
foarte bun. „În primul rând ca 
om şi în al doilea rând ca medic 
vă pot spune că este extrem de 
lăudabil gestul colegului nostru. 

Sunt atâtea cazuri de persoane, 
în special copii, care au nevoie 
de o viaţă, că, practic, donarea 
înseamnă o altă viaţă şi este un 
altruism împins la extrem, după 
părerea mea. Deci, eu ca medic, 
susţin lucrul acesta. Sperăm să 
avem susţinerea populaţiei. Bi-
neînţeles că m-aş înscrie şi în 
Registrul donatorilor, în primul 
rând pentru că sunt mamă, şi în 
al doilea rând pentru că trebuie 
să rămână ceva după noi”, ne-a 
mărturisit dr. Corina Manole, şef 
interimar secţie ATI din cadrul 
Spitalului de Urgenţă Galaţi.

 Conducerea spitalului Jude-
ţean Galaţi speră că numărul 
donatorilor va creşte. „Vă pot 
spune că, într-adevăr, este nevoie 
de donatori, şi orice iniţiativă de 
acest fel este lăudabilă. Spitalul, 

ca unitate sanitară, este pregătit, 
are toate resursele şi materiale 
şi umane pentru prelevarea de 
organe. Astfel, expresia «există 
viaţă după moarte», poate deveni 
realitate. Şi eu aş face o astfel de 
hârtie la notariat”, ne-a declarat 
Alina Dobrea, managerul Spita-
lului de Urgenţă Galaţi. Gestul 
medicului rezident este demn de 
urmat şi le dă speranţă celor care 
aşteaptă un transplant. „Am pro-
bleme de sănătate din copilărie, 
dar, în ultimele săptămâni, s-au 
agravat şi mi-aş dori să pot be-
nefi cia de un transplant. Cred 
că este o idee bună aceasta ca 
fi ecare persoană să îşi doneze 
organele într-o situaţie de moar-
te clinică. Dacă un procent mai 
mare de persoane şi-ar oferi or-
ganele pentru transplant, mi-ar 
oferi o oarecare siguranţă sau le-
jeritate”, ne-a mărturisit Iulian 
Bunea, un gălăţean de 30 de ani 
care are nevoie de un transplant 
de rinichi.    

 Conform lui Alexandru Ne-
chifor, în România în momen-
tul de faţă există peste 5.000 de 
persoane care aşteaptă un trans-
plant, însă pe parcursul între-
gului an 2017 au fost numai 65 
de donatori, ceea ce înseamnă 
3,25 donatori la un milion de 
locuitori, la jumătate faţă de 
2016. .

ŞI TU POŢI SALVA O VIAŢĂ  .  CAMPANIE 

Un medic 
de la Spitalul 
Judeţean 
vrea să îşi 
doneze organele 

Medicul rezident a dat declaraţie la notar  u

că este de acord să fi e donator de organe

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Un bărbat de 46 ani, din mu-
nicipiul Galaţi, care circula cu 
autoturismul pe strada Traian, 
dinspre strada Gării către stra-
da Basarabiei, nu s-a asigurat  la 
schimbarea direcţiei de mers de 
pe banda 2 pe banda 1, şi a acro-

şat un alt autoturism condus de 
un tânăr de 19 ani, care circula 
regulamentar. 

În urma impactului, tânărul 
a fost rănit, fi ind condus la spi-
tal, unde a rămas internat. În 
cauză, poliţiştii efectuează cer-
cetări pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de vătămare corporală din 
culpă. .

A ajuns la spital 
după o tamponare 

 LOVIT DE   

BULDOEXCAVATOR 

CU CONDUCĂTOR 
BEAT 
ACCIDENT. Accident 
pe o stradă din comuna 
Brăhăşeşti. Din datele oferite 
de IPJ Galaţi, în incident a fost 
implicat un bărbat de 58 de 
ani, din localitate, care a fost 
acroşat şi accidentat uşor de 
un buldoexcavator, la volanul 
căruia se afl a un bărbat de 
51 de ani. În urma verifi cărilor 
efectuate, poliţiştii au constatat 
că buldoexcavatorul nu era 
înregistrat, iar conducătorul 
auto a prezentat la testarea 
alcoolscop o concentraţie                                        
de 1,16 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Poliţiştii au întocmit 
dosar de cercetare penală 
pentru săvârşirea infracţiunilor 
de vătămare corporală din 
culpă, conducerea unui 
vehicul sub infl uenţa alcoolului 
şi conducerea unui vehicul 
neînmatriculat.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 iulie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Gheorghe Asachi, 

Traian şi Brăilei. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Barcea şi Vameş, iar pe DN 26, în 

localităţile Tămăoani şi Oancea. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Berheci, iar pe DJ 251, 

la Slobozia Conachi şi Cudalbi.  

. M. Constandache
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 DEMISIE                             

ÎN RÂNDUL 

CONSILIERILOR 

JUDEŢENI AI PSD
DECIZIE. Consilierul 

judeţean Răzvan-Ionuţ Adumitroaiei 

(PSD) renunţă la mandatul de ales. 

Tânărul social-democrat, în vârstă 

de 38 de ani, şi-a depus demisia pe 

data de 28 iunie 2018, iar în şedinţa 

de la fi nele lunii iulie consilierii 

judeţeni vor lua act de cerere şi 

vor declara vacant locul ocupat 

de consilier. Potrivit preşedintelui 

Consiliului Judeţean (CJ), Costel 

Fotea, care deţine şi funcţia de 

preşedinte executiv al PSD, Răzvan-

Ionuţ Adumitroaiei a renunţat la 

mandatul de consilier întrucât a 

optat pentru o funcţie incompatibilă 

cu statutul de ales. Conform listei 

de candidaţi ai PSD pentru CJ, locul 

lui Răzvan-Ionuţ Adumitroaiei va 

fi  ocupat de PSD-istul Constantin 

Grosu (în trecut, consilier judeţean 

PNL), care, de anul trecut, este 

consilierul personal al primarului 

de Tecuci, Cătălin Constantin 

Hurdubae.  . C.D. 

  u foto Iulia Kelt

Ce străzi 
sunt în lucru

REABILITARE. Atenţie, 

şoferi! Săptămâna aceasta continuă 

lucrările de reparaţii şi reabilitare a 

infrastructurii rutiere în municipiul 

Galaţi. Potrivit programului de lu-

crări anunţat de Ecosal, până vineri 

(inclusiv), se intervine pe bulevardul 

Oţelarilor, pe bulevardul Marii Uniri, 

pe străzile Brăilei, Victor Vâlcovici 

(Micro 19), în zona Pieţei din Micro 

14, la Plaja Dunărea şi în zona 

blocurilor A şi B de pe strada Vultur 

(alei şi parcare). Lucrările se execută 

la comanda Primăriei.  . C.D.

Tomberoane cu senzori 
în Complex Ancora
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
tocmai a demarat un proiect pi-
lot de colectare selectivă a deşe-
urilor, în cadrul căruia pune la 
dispoziţia cetăţenilor un modul 
modern, securizat şi prevăzut 
cu senzori pentru detectarea ni-
velului de umplere, conectat la 

dispeceratul Ecosal. Acest modul 
a fost montat în zona Complexu-
lui Ancora, înlocuind cele două 
puncte de colectare existente 
acolo. Ieri, o angajată Ecosal le 
explica gălăţenilor cum să folo-
sească sistemul. 

Administraţia locală spune 
că proiectul face parte din stra-
tegia de modernizare a puncte-
lor de colectare selectivă a mu-

nicipiului Galaţi. Reamintim că 
Primăria a scos la licitaţie un 
contract cu valoarea estimată 
de 383.000 de lei, adică peste 
83.000 de euro fără TVA, pen-
tru realizarea documentaţiei 
de avizare a lucrărilor de inter-
venţii pentru obiectivul „Ame-
najare şi modernizare puncte 
colectare deşeuri”. Se doreşte un 
sistem destinat colectării prin 

sistem suprateran/subteran a 
deşeurilor urbane de pe raza 
municipiului Galaţi în vederea 
reciclării şi valorifi cării lor, dar 
şi rezolvarea problemelor ac-
tuale: eliminarea focarelor de 
infecţie, a mirosurilor neplăcu-
te, a mizeriei din proximitatea 
punctelor de colectare, dar şi go-
lirea containerelor în condiţii de 
igienă. .

DEOCAMDATĂ, DOAR ÎNTR-UN PUNCT  .  PILOT

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Bărbatul de 28 de ani, bănu-
it că ar fi  sustras bani şi bijute-
rii dintr-o locuinţă de pe strada 
Lozoveni, depistat de poliţişti pe 
raza judeţului Vrancea, a fost 
arestat preventiv pentru 30 de 
zile. Decizia a fost luată de ma-
gistraţii Judecătoriei Galaţi.   

 Vă reamintim faptul că, pe 06 
iulie, Secţia 5 Poliţie a fost sesiza-
tă, prin apelul de urgenţă 112, de 
o femeie de 56 de ani, cu privire 
la faptul că, în cursul aceleiaşi 
zile, în locuinţa sa de pe strada 
Lozoveni, ar fi  pătruns persoane 
necunoscute care ar fi  sustras 

de aici bani şi bijuterii.   Ajunşi 
la faţa locului, oamenii legii au 
constatat că autorii furtului au 

escaladat gardul care împrejmu-
ia imobilul şi au pătruns în lo-
cuinţă printr-o uşă neasigurată, 

sustrăgând suma de 600 de lei şi 
bijuterii din aur, în greutate de 
aproximativ 42 de grame.

 În urma investigaţiilor efec-
tuate, la data de 09 iulie a.c., 
poliţiştii Secţiei 5, cu sprijinul 
celor din cadrul Poliţiei Oraşu-
lui Panciu, judeţul Vrancea, au 
identifi cat persoana bănuită de 
comiterea acestei fapte, care a 
fost depistată pe raza localităţii 
mai sus menţionate. Este vorba 
despre un bărbat de 28 de ani, din 
comuna Costache Negri, asupra 
căruia a fost găsită o mică parte 
din bijuteriile sustrase. Poliţiştii 
continuă cercetările în cauză, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de furt califi cat. .

anchetă
Arestat preventiv după ce a furat bani şi bijuterii dintr-o casă 
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Doi profesori au fost 
eliminaţi pentru copiat
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Două cadre didactice au fost 

eliminate, ieri, din examenul 

de Titularizare, deoarece au 

încercat să se „inspire“ din 

alte surse în timpul probei. Alţi 

174 de candidaţi au renunţat la 

examen. 

De la inspectoarea generală, 
Mioara Enache, am afl at că unul 
dintre profesori preda Biologie, 
iar celălalt, discipline tehnice. 

Candidatul mai în vârstă, care 
avea în jur de 50 de ani, a fost sur-
prins pe bancă cu o foaie pe care 
avea notate informaţii, în timp ce 
celălalt avea asupra sa telefonul 
mobil. Cum legislaţia prevede eli-
minarea chiar şi pentru intenţia 
de fraudare, ambii au fost sanc-
ţionaţi conform regulamentului. 
Dintre cei 616 candidaţi înscrişi, 
81 nu s-au mai prezentat deloc la 
examen, iar 93 s-au retras după 
ce au văzut subiectele, ceea ce în-
seamnă că aproximativ o treime 
dintre profesori au spus adio Ti-

tularizării. Rezultatele iniţiale se 
vor afi şa pe 17 iulie. Contestaţiile 
se vor depune în aceeaşi zi, până 
la ora 21,00, şi pe 18 iulie, până 
la ora 15,00. Notele fi nale vor fi  
făcute publice pe 24 iulie. 

Pentru angajarea pe perioa-
dă nedeterminată (titularizare), 
candidaţii trebuie să obţină mi-
nimum nota 7,00 atât la proba 
scrisă, cât şi la proba practică sau 
la inspecţia specială. Pentru an-
gajarea pe perioadă determinată 
(suplinire), candidaţii trebuie să 
obţină minimum nota 5,00 atât 

la proba scrisă, cât şi la proba 
practică sau la inspecţia specia-
lă. Repartizarea candidaţilor pe 
posturile titularizabile vacante 
se realizează în data de 25 iulie. 
Posturile titularizabile de anul 
acesta sunt foarte puţine în ju-
deţul Galaţi, doar 94. Cele mai 
multe sunt pentru educatoare - 
23 şi pentru învăţătoare - 22. Sunt 
14 locuri vacante pentru educa-
ţie fi zică, dintre care 11 sunt 
la pregătire sportivă, cinci la 
engleză şi şase la muzică in-
strumentală. .

FRAUDĂ LA TITULARIZARE  .  EXAMENE

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Candidaţii pentru a doua sesi-
une a examenului de Bacalaureat 
2018 se pot înscrie până în data de 
13 iulie pentru a putea participa la 
examen. 

 În data de 27 iulie are loc înscri-
erea absolvenţilor de liceu care au 

promovat vara aceasta examenele 
de corigenţe. Prima probă scrisă, la 
Limba Română, va avea loc pe 20 au-
gust, iar pe 22 august va avea loc pro-
ba obligatorie a profi lului (Matema-
tică şi Istorie). Ultima evaluare scrisă 
va fi  susţinută pe 23 august la proba 
la alegere a profi lului. După probele 
scrise vor fi  evaluate competenţele 
după cum urmează: între 24 şi 27 

august – competenţele lingvistice în 
Limba Română, între 29 şi 30 august 
– competenţele digitale, între 30-31 

august – competenţele lingvistice 
într-o limbă de circulaţie internaţi-
onală. Pe 1 septembrie, până la ora 
12,00, se vor afi şa primele rezultate. 
Depunerea contestaţiilor se va putea 
face doar în aceeaşi zi, în intervalul 
orar 12,00-16,00. În perioada 2-5 sep-
tembrie se vor rezolva contestaţiile, 
iar pe 6 septembrie se vor afi şa re-
zultatele fi nale. .

Au început înscrierile 
pentru Bacalaureatul de toamnă

 UN SINGUR 

CANDIDAT               

ÎN CURSA PENTRU 

ŞEFIA TRANSURB
CONCURS. Actualul 

manager interimar, Mihai Cadinoiu, 

este singurul candidat rămas în cursa 

pentru postul de director general al 

companiei publice de transport local, 

Transurb SA. Decizia a fost luată 

de noul Consiliu de Administraţie al 

societăţii, care a constatat, în urma 

selecţiei dosarelor depuse, că Narcis 

Neagu nu întruneşte condiţiile legale 

pentru a ocupa acest post. Urmează 

ca Mihai Cadinoiu să susţină cea de-a 

doua probă a concursului, interviul. 

Cadinoiu a împlinit o lună de când 

este director general interimar al 

Transurb. Conform CV-ului pe care şi 

l-a făcut public pe portalul companiei, 

a absolvit Facultatea de Mecanică 

din cadrul Universităţii „Dunărea 

de Jos“, este licenţiat în Drept, a 

urmat un masterat de strategii şi 

politici manageriale, pe lângă cursuri 

postuniversitare în drepturile omului. 

În prezent, managerul pregăteşte 

un plan de efi cientizare a companiei 

locale de transport. . A.M. 

160.0344 UU
gram aur

4.0032  OO
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 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

"La un artist plastic, desenul 
constituie fundamentul, este teh-
nică şi artă cu ajutorul căreia el 
poate realiza grafi c creaţii şi stu-
dii după obiecte, fi inţe şi peisaje“, 
ne spune muzeograful Alexandru 
Pamfi l, cunoscutul sculptor gălă-
ţean, curatorul expoziţiei de grafi -
că "Simetrie şi MĂSURĂ“, deschisă 
la Muzeul de Artă Vizuală.

 Curatorul a avut multă bătaie 
de cap în a selecta doar 32 de lu-
crări din cele peste 2.500 de astfel 
de opere grafi ce din patrimoniul 
bogatului nostru muzeu. Despre 
trudnicul fundament artistic - 
desenul, construcţia de la care se 
poate ajunge abia mai apoi la sti-
lizare - i-am mai auzit vorbind şi 
alteori pe mulţi profesori gălăţeni 
de artă dăruiţi, de la liceu ori de 
la facultate, şi înţelegem astfel şi 
de ce absolvenţii noştri de la "Cu-
clin“ sunt de foarte multe decenii 
o redutabilă primejdie faţă de alţi 
concurenţi din ţară, la examenele 
marilor institute de belle arte, sau 
de ce confi rmă la bienale şi expo-
ziţii internaţionale absolvenţii 
Facultăţii de Arte a Universităţii 
"Dunărea de Jos“. Selecţia, şi mai 
crâncenă din lipsa unui spaţiu 
expoziţional sufi cient, oferă lu-
crări preţioase ale plasticienilor 
din România actuale, dar şi din 
perioada interbelică încoace - de 
pildă, expresionistul şi costruc-
tivistul din anii ´30 Alexandru 
Phoebus, pregătit la Academia 
"Julian“ din Paris, sau maestrul 
gravurii în aquaforte, regreta-
tul  Marcel Chirnoagă, fabulosul 
artist numit "grafi cianul român 
al mileniului“ (sper că nu sunt 

mercantil adăugând de pildă că o 
gravură a sa, "Vis“, era vândută în 
2016 cu 2.500 de euro, la licitaţia 
Casei "Goldart“). M-am bucurat 
să regăsesc lucrările gălăţencei 
Maria Dumbravă, emigrată peste 
Ocean, sau desene de Atena-Elena 
Simionescu, rector al Facultăţii 
de Arte şi design la Universitatea 
"George Enescu“ Iaşi, absolventă a 
Liceului de Artă gălăţean, sau de 
Keita Ibrahima - profesor născut la 
Conakry, în Guineea, cu peste un 
deceniu ca director al muzeului 
din Tulcea, ori de Wanda Mihu-
leac, de la Paris, Ligia Macovei, atât 

de iubită pentru ilustraţiile operei 
eminesciene, sculptorul Gheor-
ghe Apostu, stins la Paris, celebrul 
Corneliu Baba, peisagistul Brăduţ 
Covaliu, Nicolae Săftoiu, cel care 
a mângâiat cu dalta şi matriţele 
bancnotelor româneşti "ilustrate“ 
de el, mexicanul Oscar Wilfredo 
Mendoza Mancillas şi alţii.

 "Un eveniment vizual din care 
rămâne“ şi un catalog de docu-
mentare "pentru toţi cei care vor 
dori să observe fenomenul grafi cii 
contemporane româneşti“, scrie 
muzeograful, autor al concepţiei 
catalogului expoziţiei. .

enciclopedie 
Cartea lui Ionuţ Negrişanu, „o inginerie literară“

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Cunoscut actor de revistă, tea-
tru, inclusiv de păpuşi, şi chiar de 
fi lm, Ionuţ Negrişanu, care a jucat 
în atâtea şi atâtea spectacole de re-
vistă, vine din interiorul fenomenu-
lui, inedit şi remarcabil, cu volumul 
I din „Teatrul de revistă şi muzical 
din România 1919-2017” (deci, şi 
cu date foarte recente): repertorii * 
regizori‚ interviuri * studii universi-
tare“ - Editura „UNATC Press“, 2018, 
lansată la Festivalul „Axis Libri“. 

Prof. univ. dr. Florin Tudor, de-
canul Facultăţii de Ştiinţe Juridice, 
Sociale şi Politice a Universităţii 
"Dunărea de Jos“, observa, la lansa-
re, mulţimea de date conţinute, rod 
"a sute de ore în arhive prăfuite“, 
autorul realizând "una dintre cele 
mai bune lucrări, care a dat tonul 
asupra analizei fenomenului pen-

tru ultima sută de ani“ şi a creat "o 
inginerie literară, al cărei secret îl 
deţine, pentru că rămâi prizonier 

mult timp după ce ai închis cartea! 
Vă asigur că nu e puţin lucru!“. O 
carte scoasă la o editură "extrem, 
extrem de selectivă, cu un corp de 
recenzori ştiinţifi ci exigenţi!“.

 Negrişanu îl citează pe marele 
istoric al teatrului, Massoff, citim 
o cronologie, începând cu pehliva-
nii şi măscăricii de la 1712, despre 
întemeietorul modern Constantin 
Tănase, repertorii, pe ani, artişti, 
regizori, tehnicieni - nu lipsesc 
gălăţenii! - date din prima teză de 
doctorat despre revistă, cea a lui 
Aurel Storin, afl ăm despre conver-
geţele artei muzicale cu teatrul, 
studiate de Carmen Mihăescu, 
citate din monografi i, nume ilus-
tre, printre care şi ale artiştilor şi 
managerilor gălăţeni, compozitori 
(chiar şi cu… un singur spectacol în 
palmares, precum Vasile Vasilache 
Jr., gălăţeanul Marcel Ionescu sau 
brăileanul Nicu Alifantis), vedem 

afi şe, fotografi i din spectacole, un 
top al regizorilor. 14 artişti de la tea-
trele din Galaţi şi ţară intervievaţi 
printr-un chestionar comun, sunt 
şi gălăţeni: regretatul Alexandru 
Jula, Theodor Munteanu, Nicolae 
Mantu, alături de Arşinel, Murariu 
sau Dumitru Lupu, într-un ultim 
interviu. 

Dedicată istoriei centenare a 
spectacolului de revistă din Româ-
nia, cartea are parte de o prefaţă 
semnată de prof. univ. dr. Corneliu 
Dumitriu de la UNATC, director 
UNESCO Chair. Acesta observă 
“analiza complexă” a “profunzi-
mii şi calităţii râsului din cupletele 
memorabile ale revistei, precum şi 
o descifrare a tematicii repertorii-
lor de revistă şi de teatru muzical”, 
autorul propunându-şi, până la 
volumul din 1919, şi un demers de 
început de drum: o comparaţie cu 
genul american Broadway! .

O expoziţie 
ca un tablou 
al artei fără vârstă

Managerul muzeului,  u
Dan Basarab Nanu, a oferit 

sărbătoritului un album 

cu fotografi i ale artistului  

foto Muzeul de Ară

SELECŢIA DE GRAFICĂ A LUI ALEXANDRU PAMFIL  . VERNISAJinedit
Actorul               
Vlad Vasiliu intră 
în dramaturgie

 
ISTORIE. Şansa uriaşă a 

succesului în dramaturgie a unui 

autor trăit în teatru este de fapt un 

vis al normalităţii: Caragiale, de 

pildă, era director de teatru, Fani 

Tardini traducea cu talent piese de 

Victor Hugo, actorul gălăţean Vlad 

Vasiliu a fost director de teatru, de 

festival naţional de teatru, regizor. 

Recită de-o viaţă la întruniri literare 

sau la vernisaje şi este mereu 

momit de Istorie, acceptând să 

joace şi… istoric, la serbări publice, 

costumat  în domnitori, cu jobenul 

lui Constantin Ressu, „primarul 

teilor“ sau, recent, în generalul 

Berthelot, revenind apoi în stradă, 

vorba poetului: „Şi când s-a aşezat 

la coadă/ Cu paloş, mantie şi scut/ 

Deodată oamenii din stradă/ Ca 

Voievod l-au cunoscut“... Actorul-

declamator cu voce de neuitat, 

chiar radiofonică, a publicat poezie 

în volum. Luând însă acum maşina 

timpului, ne-a uimit cu o propunere 

reuşită, insolită şi necesară, 

într-o ţară a spectacolelor 

postmoderniste all inclusive în 

care nu a dispărut însă şi publicul 

amator de teatru, fi lm şi roman 

istoric de calitate! Lansat la ultima 

ediţie a Festivalului Internaţional al 

cărţii „Axis Libri“, volumul I dintr-o 

serie denumită, simplu şi clar, 

„Teatru“, cartea actorului-dramaturg 

gălăţean nu este, Doamne-

fereşte, obedientă unui hieratism 

desuet, patriotismului de paradă, 

vitejiilor de carton şi lozincilor 

patriotarde cu care ne-a îmbâcsit 

în mare măsură dramaturgia 

„istorică“ predecembristă, ci 

pleacă încă din start în direcţii 

uimitoare. Două dintre cele trei 

piese de teatru ale volumului 

sunt dedicate restituirii istoriei 

gălăţene! A treia, „Brâncuşiana“, 

e o pagină de istorie… juridică 

a… artei, într-un moment crucial 

pentru întreaga omenire, afl ată la 

macaz: celebrul proces din 1926 

Brâncuşi - Vama SUA, pentru 

a dovedi pentru totdeauna şi 

pentru viitori artişti că „Pasărea“ 

artistului român era operă de 

artă, nu obiect sau instalaţie! 

Printre personaje - sculptor Militza 

Pătraşcu… „Primăvara speranţei“ 

aduce în scenă secretele, dar şi, 

subtil, armistiţiul… erotic Cocuţa 

Vogoride - Cuza, într-o Mânjină de 

după 1857. În „Sufl etul rândunicii“, 

la vremea ocupaţiei sovietice, 

luptând zadarnic, ca în „Bătrânul 

şi marea“, unui gălăţean simplu, 

care a muncit toată viaţa ca să 

agonisească  şlepul lui, comuniştii 

îi confi scă „averea“. Întâlnim tineri 

atraşi de ideologii comunişti, 

însă îndrăgostiţi, apărători ai 

monumentului apărătorilor oraşului, 

acum reconstituit, un exotic 

mozaic etnic, o ştiinţă a dialogului, 

stăpânită de trăitorul în teatru.  

.Victor Cilincă AR
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 MAD GROOVES 

CONCERTEAZĂ 

ÎN GOSSIP
LIVE. Trupa gălăţeană Mad 

Grooves va concerta mâine, 13 

iulie, începând cu ora 20,30, la 

Gossip Cafe. Trupa Mad Grooves 

are în componenţă artişti care vin 

din zone muzicale diverse şi vor 

să se exprime diferit în materie de 

coveruri, abordând genuri ca blues, 

funk, ballads, adaptate pentru 

cei care vor şi altfel de muzică 

bună. Solist este Claudiu Rusu, 

care a activat opt ani în industria 

muzicală din străinătate, iar în 

prezent cântă la Teatrul Muzical. 

În 2014, a participat la concursul 

„Vocea României“, unde a ajuns 

în semifi nală. Sorin Gheorghiu 

(tobe) a fost DJ de radio timp de 20 

de ani. A activat în mai multe trupe 

cunoscute: Phoebus, Autograf, 

Voievod şi Over Band. Andrei 

Tanasaciuc (bass) a cântat cu 

Equilibricks, trupă care a luat 

premiul I la Festivalul „Rock în 

Iaşi“, cu Acustic Spectrum, Candy 

Bar şi Connect-R. Mihai Susma

(chitară) este profesor de chitară la 

Centrul Cultural „Dunărea de Jos“. 

Ca instrumentist, a avut diverse 

colaborări, notabile fi ind cele cu 

Peter Band Project, cu trupa Cristal 

şi cu trupa X-perience. Leonard 

Ambrozie (clape) este inginer de 

sunet, compozitor şi orchestrator, 

cu numeroase premii la festivalurile 

de profi l.  . R.A.P.

  CRISTINA 

VASOPOL,                

UNA DINTRE 

VOCILE 

ROMÂNIEI,               

LA FOIŞOR
CONCERT. Fundaţia 

„Andreiana Juventus“ organizează 

o serie de manifestări artistice 

pentru diversifi carea activităţilor de 

petrecere a timpului liber. Sâmbătă, 

14 iulie, nu uitaţi să veniţi pe Faleză, 

la Foişor, pentru a vă bucura, între 

orele 19,30 şi 21,45, de o seară 

alături de Cristina Vasopol şi Jampa 

Orchestra. În deschidere vor cânta 

şi zece elevi de la Şcoala de canto 

a Cristinei Vasopol, cea care a fost 

semifi nalistă la „Vocea României“.  

. R.A.P. 

Pasionaţii de astronomie 
sunt aşteptaţi 
la Şcoala de vară
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Tinerii pasionaţi de misterele 

universului sunt aşteptaţi, 

în perioada 17-20 iulie, la 

Complexul Muzeal de Ştiinţele 

Naturii "Răsvan Angheluţă“ 

Galaţi, pentru a participa la cea 

de-a XI-a ediţie a Şcolii de vară 

de Astronomie "Priviţi Cerul“, 

manifestare coordonată de 

Secţia Observator Astronomic-

Planetariu, în colaborare cu 

Astroclubul "Călin Popovici“.

Anul acesta, temele cursurilor 
de astronomie vor fi  diverse, de la 
noţiuni introductive despre con-
stelaţii până la noţiuni de astro-
fi zică, lecţiile teoretice urmând 
a fi  susţinute în Sala Auditorium 
a muzeului gălăţean, între orele 
18,00 şi 22,00, iar cele practice, în 

intervalul 22,00 - 00,00, pe Terasa 
de Observaţii Astronomice (dacă 
vremea va fi  favorabilă).

Lectorii Şcolii de vară de As-
tronomie vor fi : Alexandru Tăun, 
absolvent al Universității din 
Groningen; Andrei-Marian Sto-
ian, elev la Seminarul Teologic 
Ortodox „Sf. Ap. Andrei“ Galaţi, 
expert în domeniul astrofotogra-
fi ei şi fotometriei; Aurel Chirilă, 
inginer cu o vastă experienţă în 
popularizarea astronomiei, şi 
Ovidiu Tercu, coordonator al Sec-
ţiei Planetariu - Observatorul As-
tronomic a Complexului Muzeal 
de Ştiinţele Naturii „Răsvan An-
gheluţă“. Printre temele, teoreti-
ce şi practice, care vor fi  abordate 
în cadrul cursurilor acestei Şcoli 
de vară de Astronomie, amintim: 
„Bolta cerească şi constelaţiile“, 
„Sistemul solar - prezentare ge-
nerală“, „Asteroizii şi importanţa 

educativă a observării lor“, „Lu-
mina - undă sau corpuscul?“ „Ra-
diaţiile şi forţa electromagnetică 
în astronomie“, „Instrumente op-
tice folosite în astronomie“, „Unde 
gravitaţionale - o nouă fereastră 
spre Univers“, „Astrofotografi e 
educativă la Observatorul Astro-
nomic al Complexului Muzeal de 
Ştiinţele Naturii“, „Prezentarea 
modului de utilizare a principa-
lelor instrumente optice folosite 
în astronomie“, „Lumini şi um-
bre - radiaţii vizibile şi invizibi-
le“, „Recunoaşterea principalelor 
stele şi constelaţii ale cerului de 
vară“, „Observaţii astronomice de 
noapte“ etc.

Pentru detalii şi înscrieri, cei 
in   te resaţi pot suna la 0746.020.001 
(muzeograf Ovidiu Tercu, coor do-
nator activitate). Participarea la 
Şcoala de vară de Astronomie este 
gratuită.  .

Ovidiu  Tercu, cel care coordonează Şcoala de vară de Astronomieu

astăzi
Trupa Taxi îşi plimbă hiturile la Galaţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Una dintre cele mai iubite tru-
pe autohtone, Taxi, vine la Galaţi, 
astăzi, în Gossip Cafe, cu un spec-
tacol sincer şi nonconformist  - 
"Necenzurat“. Fanii nu  ar trebui  
să  rateze ocazia de a  se  alinia la 
startul unei curse printre hituri 
- „Jumătatea mea“, „Cele două cu-
vinte“, „Eşti iubibilă“ şi multe alte 

piese celebre, pline de umor şi iro-
nie, marca Dan Teodorescu. În al 
douăzecilea an de activitate, trupa 
Taxi are în portofoliu peste o mie 
de concerte, o prezenţă la Eurovi-
sion, opt albume, multe clipuri şi 
nenumărate hituri. Liniile melo-
dice revigorante şi versurile im-
previzibile, romantice sau ironice, 
transformă orice recital al trupei 
într-o experienţă memorabilă, de 
la care pleci cu fruntea descreţită şi 

cu refrenele pe buze. Toate piesele, 
compuse exclusiv de Dan Teodores-
cu, exprimă o stare, transmit un 
mesaj. Indiferent de subiect, piese-
le sunt concepute foarte rar într-o 

cheie gravă. Umorul, ironia, autoi-
ronia fac deliciul fanilor mai vechi 
sau mai noi.

 Preţul unui  bilet este de 70 de 
lei. .

evenimente

„Credinţe           
şi superstiţii“, 
la Galeriile 
„Mantu“

VERNISAJ. Uniunea Artişti-

lor Plastici din România (UAPR), fi liala 

Galaţi, îi invită pe gălăţenii iubitori 

de frumos la vernisajul expoziţiei 

„Credinţe şi superstiţii“, care va 

avea loc mâine, 13 iulie, începând 

cu  ora 18,00, la  Galeriile  de Artă  

„N. Mantu“. Vor putea fi  admirate 

lucrări de pictură semnate Cristina 

Iulia Popescu. În deschidere, vor lua 

cuvântul Mariana Tomozei Cocoş - 

critic de artă şi muzeograf, şi David 

Sava - curator, preşedinte al UAPR, 

fi liala Galaţi.  . R.A.P. 

gratis
Instruire şi distracţie la Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii
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Procesul de taxare a 
produselor din tutun, esenţial
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Organizaţia Mondială a Sănătăţii 

(OMS) a anunţat că se disociază 

total de promovarea produselor 

de tutun încălzit şi consideră 

că este esenţial să fi e continuat 

procesul de taxare a acestor 

produse, în paralel cu reducerea 

contrabandei, a declarat, la 

începutul acestei săptămâni, 

Alexandru Rafi la, membru în 

Comitetul executiv al OMS. 

„Una este să existe alternativă şi 
altceva este să promovăm alternati-
va. Sunt două lucruri total diferite. 
Dacă noi vom promova această al-

ternativă (produsele pe bază de tu-
tun reîncălzit - n.r.), ajungem într-o 
zonă de pericol pentru sănătatea 
publică. Mai mult, OMS se disocia-
ză total de promovarea acestui tip 
de produse şi, pe parcursul anului 
2017, a existat o asociere a numelui 
organizaţiei făcută de unul dintre 
producătorii de produse de tutun 
care sunt încălzite. Mai mult, cele 
nouă substanţe considerate ca pe-
ricol major în produsele de tutun 
de către OMS, chiar dacă se găsesc 
în proporţie mult mai mică în acest 
tip de produse, neexistând studii 
pe termen mediu şi lung, nu putem 
să apreciem dacă există sau nu un 
impact semnifi cativ asupra stării 
de sănătate a celor care consumă 

aceste tipuri de produse“, a spus 
Rafi la, în cadrul dezbaterii „Harm 
Reduction Forum“. În opinia speci-
alistului, contrabanda cu produse 
de tutun este la fel de periculoasă 
ca şi promovarea acestor produse. 
„Lumea trebuie să renunţe la fu-
mat, nu să înlocuiască un proces 
dăunător cu unul mai puţin dău-
nător“, a mai afi rmat medicul.

 Avem nevoie 
de o lege a prevenţiei, 
în privinţa fumatului 

Printre cei prezenţi la dez-
baterea amintită s-a numărat şi 
Ministrul Sănătăţii (MS), Sorina 
Pintea. Ofi cialul a spus că Româ-
nia are nevoie de prevenţie şi că, 

în prezent, se lucrează la o lege în 
acest sens. „Fumatul este o adic-
ţie şi tutunul ucide. Din punct de 
vedere al MS, pe care îl conduc, 
lucrurile sunt foarte clare: trebu-
ie să minimizăm efectele acestui 
viciu. Cred că trebuie să facem tot 
posibilul să reducem aceste efec-
te, pentru că, poate aţi citit, bolile 
cardiovasculare şi cancerul sunt 
principalii ucigaşi în România. 
Avem nevoie de prevenţie, pentru 
că noi nu avem în acest moment o 
lege a prevenţiei. Lucrăm la un ast-
fel de proiect, despre care cred că 
va rezolva multe dintre probleme. 
Aş dori ca adolescenţii şi tinerii să 
nu se apuce de fumat“, a spus Pin-
tea. .

DR. ALEXANDRU RAFILA, REPREZENTANT OMS  .  FUMAT

Prof. dr.  u

Alexandru 

Rafi la     

foto news.ro 

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

O singură analiză de sânge 
ar putea confi rma prezenţei di-
abetului de tip 2, sugerează un 
studiu publicat recent, pacienţii 
având astfel posibilitatea de a 
economisi timp şi bani, notează 
Agerpres. 

În prezent, pentru stabilirea 
cu exactitate a diagnosticului de 

diabet, se recomandă ca o analiză 
de sânge în vederea determinării 
glicemiei pe nemâncate sau tes-
tul hemoglobinei glicate (HbA1c) 
să fi e confi rmate printr-o analiză 
suplimentară, în cadrul unei alte 
vizite la medic. 

Însă, efectuarea analizei de 
două ori necesită timp şi bani şi, 
poate, chiar şi aşa, să conducă 
spre un diagnostic eronat, a in-
dicat o echipă de cercetători de 

la Facultatea de sănătate publică 
"Johns Hopkins Bloomberg“ din 
Baltimore, Statele Unite. În ca-
drul studiului recent, oamenii 
de ştiinţă conduşi de specialista 
în epidemiologie Elizabeth Selvin 
au analizat date de la peste 13.000 
de persoane incluse într-o cer-
cetare de lungă durată pe tema 
afecţiunilor cardiovasculare, ce 
a cuprins şi diabetul, efectuată 
în Statele Unite, începând din 

anii ‘80. Grupul condus de Sel-
vin a analizat aceste informaţii 
şi a concluzionat că un rezultat 
pozitiv pentru glicemie şi HbA1c 
de la o singură mostră de sânge 
poate confi rma prezenţa diabetu-
lui de tip 2. 

Acest lucru ar putea schimba 
sistemul de îngrijire, "putând 
permite o simplifi care majoră a 
liniilor directoare în practica cli-
nică“, a menţionat Selvin. .

O singură analiză de sânge, sufi cientă 
pentru depistarea diabetului de tip 2

UTIL. Românii au la dispoziţie 

o linie telefonică unică la care pot 

face sesizări cu privire la cazurile de 

corupţie despre care au cunoştinţă 

în sistemul sanitar autohton. De la 

condiţionarea actului medical, până 

la concursuri de angajare trucate 

sau achiziţii cu dedicaţie, totul poate 

fi  reclamat la numărul de telefon 

0800.806.806. Oricine poate suna 

la acest număr de telefon, să anunţe 

când se confruntă cu un astfel de 

caz. Linia verde anticorupţie este 

disponibilă 24 de ore din 24.  . R.B. 

STATINELE, 

NERECOMANDATE 

ÎN COMBINAŢIE               

CU ANTIBIOTICELE
MEDICAMENTE. În 

cazul în care urmezi un tratament 

cu antibiotice, nu combina acest 

tip de medicamente cu statinele. 

Potrivit unei cercetări de la Centrul 

de Medicină „London“ din Ontario, 

Canada, pacienţii de peste 65 de 

ani care făceau tratament cu statine 

au fost de două ori mai predispuşi 

spitalizării din cauza rabdomiolizei 

(distrugerea ţesutului muşchilor 

striaţi, în urma căreia se secretă în 

sânge mioglobină, pigment muscular 

toxic - n.r.). Acest efect secundar 

a apărut la persoanele care luau 

statine în combinaţie cu claritromicină 

sau eritromicină. Unele antibiotice, 

precum ampicilina, amoxicilina, 

doxicilina, tetracicilina, azitromicina, 

rifabutina reduc şi efi cienţa pilulelor 

contraceptive. Tetraciclina nu se 

combină cu retinoizii, pentru că 

poate să apară hipertensiunea 

intracraniană.  . R.B. 

Sesizaţi 
cazurile          
de corupţie 
în Sănătate!AR
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Tinerii bolnavi de cancer, cu 

vârste între 18 şi 39 de ani, pot 

folosi gratuit VIA - o aplicaţie 

mobilă pe care Asociaţia „Little 

People“ România a dezvoltat-o 

pentru a veni în sprijinul 

acestora. 

Potrivit unui comunicat de pre-
să al asociaţiei, VIA este disponibi-
lă pe telefoane mobile cu sisteme 
de operare IOS şi Android şi poate 
fi  descărcată din AppStore sau Goo-
glePlay. Ea le permite utilizatorilor 

să îşi creeze propriul profi l public, 
în timp ce anumite informaţii cu 
caracter personal sunt securizate 
şi nu vor putea fi  vizualizate de 
orice utilizator, permiţând opţi-
uni de fi ltrare pentru funcţia de 
potrivire precum tipul cancerului, 
locaţie, interese etc. „VIA - aplicaţia 
mobilă concepută pentru a conec-
ta persoane şi pentru a crea conexi-
uni umane între tinerii adulţi care 
se luptă cu cancerul, astfel încât 
aceştia să aibă un lucru mai puţin 
de înfruntat: singurătatea“, arată 
Katie Rizvi, fondatoarea Asociaţiei 
"Little People“ România, citată în 
comunicat. Conform sursei cita-

te, imediat ce aplicaţia generează 
potriviri, utilizatorii sunt liberi 
să se contacteze unul pe celălalt. 
Astfel de cereri de interacţiune 
pot fi  acceptate sau respinse, după 
preferinţă. Aplicaţia mobilă va tri-
mite, de asemenea, notifi cări cu 
privire la viitoarele întâlniri, la 
seminarii şi la alte oportunităţi de 
socializare.

„VIA - aplicaţia mobilă pe care 
Asociaţia Little People România a 
dezvoltat-o pentru tinerii adulţi 
afectaţi de cancer, cu vârsta de 
18-39 de ani, prin intermediul fi -
nanţării primite din partea com-
paniei Lidl România, le va schimba 

viaţa, oferindu-le oportunitatea de 
a benefi cia de un spaţiu securizat, 
virtual, în care să poată comunica 
între ei, să îşi poată împărtăşi ex-
perienţa liberi, să pună întrebări 
şi să afl e răspunsuri de la persoa-
ne care au trecut prin acelaşi tra-
tament, să poată lega prietenii cu 
persoane faţă de care nu au teama 
de a fi  respinşi, care îi înţeleg şi le 
oferă siguranţă că nu sunt singuri 
în această luptă“, se mai arată în 
comunicat.

Aplicaţia este disponibilă gratu-
it tuturor tinerilor adulţi afectaţi 
de cancer din toate centrele de tra-
tament din ţară. .

PROIECT AL ASOCIAŢIEI „LITTLE PEOPLE“ ROMÂNIA  .  GRATUIT

agenda medicală

Aplicaţie mobilă 
destinată tinerilor 
bolnavi de cancer

Programul  u

este disponibil 

tuturor 

tinerilor 

români 

diagnosticaţi 

cu cancer

 CÂND NU ESTE 

RECOMANDATĂ APA
ALIMENTAŢIE. Deşi 

trebuie să bem cel puţin doi litri de 

apă pe zi, consumul ei în momente 

nepotrivite ne poate provoca mici 

probleme de sănătate. Astfel, apa 

nu este indicată în timpul mesei, 

deoarece poate provoca dureri de 

stomac şi probleme de digestie. Apa 

nu este recomandată, în cantităţi 

mari, nici înainte de a te culca. Rinichii 

lucrează mai încet noaptea, motiv 

pentru care s-ar putea ca, dimineaţă, 

să observi efecte similare retenţiei de 

apă.  . R.B. 
PUBLICITATE
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Consilierii 
de probaţiune ameninţă 
cu greva generală
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Angajaţii din probaţiune spun 

că au salarii restante şi că toate 

lefurile lor au fost calculate 

greşit. În acest context, susţin 

consilierii, urmează să facă şi 

o plângere penală pentru abuz 

în serviciu împotriva tuturor 

persoanelor care au încălcat 

prevederile legii. 

„Consilierii de probaţiune 
din cadrul Serviciului de Proba-
ţiune (SP) Bucureşti se vor afl a, 
astăzi, în grevă de avertisment, 
în intervalul orar 10,00 - 12,00, 
urmând ca în cursul săptămâ-
nii viitoare să declanşeze greva 
generală, dacă revendicările lor 
nu vor fi  soluţionate urgent de 
conducerea Direcţiei Naţionale 
de Probaţiune (DNP), respectiv, 
a Ministerului Justiţiei (MP). De 
asemenea, angajaţii SP Bucureşti 
continuă protestul spontan iniţi-
at în cursul zilei de marţi, prin 
întreruperea activităţii între 
orele 10,00 şi 14,00, în condițiile 
în care responsabilii din DNP, re-
spectiv MJ, nu au formulat soluții 
concrete la problemele de natură 
salarială semnalate în nenumă-
rate rânduri, oferind în schimb 
doar explicaţii neconvingătoare 
şi promisiuni deşarte.

La protestul declanşat în ca-
drul SP Bucureşti s-au alăturat, 
până în prezent, 226 de consi-
lieri din cadrul serviciilor de 
probaţiune din alte 21 de judeţe: 
Iaşi, Harghita, Sălaj, Braşov, Dolj, 
Neamţ, Gorj, Vrancea, Timiş, Si-
biu, Vâlcea, Suceava, Călăraşi, 
Bistriţa-Năsăud, Vaslui, Prahova, 
Bihor, Bacău, Cluj, Dâmbovița şi 
Buzău“, anunţă un comunicat 
al Serviciului de Probaţiune (SP) 

TENSIUNI ŞI PROTESTE ÎN ZECI DE JUDEŢE  .  NEMULŢUMIRI

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Laura Codruţa Kovesi, revoca-
tă luni din funcţia de procuror 
şef al DNA, va lucra la Direcţia 
de Investigare a Infracţiunilor 
de Criminalitate Organizată şi 
Terorism (DIICOT) - Serviciul Te-
ritorial Sibiu, a decis, ieri, Secţia 
pentru procurori a Consiliului 
Superior al Magistraturii (CSM), 

anunţă News.ro. Procurorul ge-
neral Augustin Lazăr ia însă în 
calcul posibilitatea de a o delega 
pe Laura Codruţa Kovesi pe o 
funcţie din cadrul Ministerului 
Public. "Procurorii care îşi înche-
ie activitatea la DNA de regulă 
îşi continuă activitatea în cadrul 
Ministerului Public, folosindu-şi 
experienţa pe care au dobândit-o 
la DNA. Este foarte posibil să ne 
gândim la o activitate care să fi e 

bună şi care să aducă un plus Mi-
nisterului Public cu experienţa 
câştigată la DNA. Urmează să ve-
dem“, a declarat Lazăr, la ieşirea 
din sediul CSM. În prezent, însă, 
împotriva fostei şefe a DNA a fost 
declanşată cea de-a patra cerce-
tare disciplinară demarată de In-
specţia Judiciară (IJ). Potrivit Digi 
24, cercetarea disciplinară, lega-
tă de divulgarea unor date din do-
sare afl ate în etapa de urmărire 

penală, a fost declanşată după ce 
Inspecţia Judiciară s-a sesizat la 
începutul anului, relatează Digi 
24. Mai exact, este vorba despre 
bucăţi de stenograme publicate 
într-un comunicat al DNA din 12 
februarie 2018, în conţinutul că-
ruia ar fi  fost divulgate date din 
dosare afl ate în curs de soluţio-
nare. Interceptările erau dintr-
un dosar ce viza şantajarea unor 
procurori de la DNA Ploieşti. .

Laura Codruţa Kovesi, procuror la DIICOT Sibiu

Iohannis, 
despre 
revocarea 
şefei DNA

EXPLICAŢIE. Klaus Iohannis 

a declarat, ieri, la Bruxelles, că decizia 

sa de revocare a Laurei Codruţa Kovesi, 

anunţată de către purtătorul său de 

cuvânt, trebuie înţeleasă drept „un 

pas spre respectarea Constituţiei şi a 

statului de drept“. El a afi rmat că nu şi-a 

schimbat opinia despre activitatea DNA 

şi a Laurei Codruţa Kovesi, care au făcut 

o treabă foarte bună, ce trebuie apre-

ciată. „Dacă cineva se bucură că lupta 

anticorupţie încetează sau încetineşte, 

nici vorbă, merge mai departe cu toată 

forţa“, a declarat şeful statului.  . C.D. 

 BANI PUBLICI 

IROSIŢI                    

PE PROIECTE 

DOAR DIN HÂRTIE
CONSTATARE. Ministerul 

Comunicaţiilor a cumpărat din 

fonduri publice 43 de studii în 

valoare de peste 19 milioane de lei 

pentru fundamentarea strategiei 

eRomânia, aprobată prin HG în 

anul 2010, strategie în urma căreia 

a fost realizat un singur proiect 

- portalul eRomania, pe care 

statul a cheltuit 12 milioane euro, 

care nu este nici actualizat și nici 

folosit, arată un raport publicat 

în această săptămână de Curtea 

de Conturi, citat de Hotnews. 

Ministerul a cheltuit inefi cient peste 

31,3 milioane de lei în perioada 

2007-2016 pe astfel de studii, unele 

pentru strategii care nu există 

și programe care nu au mai fost 

implementate. Culmea este că 

inspectorii recomandă Ministerului 

să facă alte analize pentru a afl a 

cum s-a ajuns aici și să ia măsuri 

ca astfel de situaţii să nu se mai 

repete. Curtea de Conturi a publicat 

în această săptămână sinteza unui 

raport de audit al performanţei 

pentru utilizarea fondurilor publice 

în achiziţionarea și implementarea 

studiilor, proiectelor și programelor 

informatice cumpărate de 

Ministerul Comunicaţiilor în 

perioada 2007-2016. Sinteza 

publicată acum pe site-ul Curţii de 

Conturi a fost realizată de fapt în 

iulie 2017. Raportul face o trecere 

în revistă a studiilor cumpărate de 

Minister din bani publici, unele fi ind 

folosite pentru strategii eșuate sau 

inexistente ori pentru proiecte care 

nu s-au mai implementat niciodată.  

. C.D. 

din Bucureşti, citat de Realitatea.
net.

 Negocierile cu Ministerul 
Justiţiei, fără succes 

"Precizăm că, în acest mo-
ment, având în vedere demersu-
rile efectuate constant în ultimul 
an în vederea soluţionării reven-
dicărilor formulate, consilierii de 
probaţiune din SP București con-
sideră că au epuizat, fără succes, 
toate posibilitățile de soluționare 
amiabilă a confl ictului de muncă 
cu conducerea DNP, respectiv MJ, 
și au decis să treacă la următo-
rul pas prevăzut de lege: greva 
de avertisment, urmată de greva 
generală“, notează comunicatul.  
Angajaţii din Serviciul de Proba-

ţiune cer, printre altele, "plata 
drepturilor salariale restante iz-
vorâte din tratamentul discrimi-
natoriu al conducerii MJ în raport 
cu ceilalți angajați din familia 
ocupațională, recunoscute prin 
hotărâri judecătoreşti defi nitive 
şi irevocabile. Aceste drepturi 
salariale au fost recunoscute 
ofi cial şi de DNP, respectiv, MJ, 
însă nu au fost achitate până în 
prezent, invocându-se lipsa su-
melor de bani necesare la buget. 
Această explicaţie s-a dovedit a fi  
falsă, după ce, la începutul aces-
tei săptămâni, conducerea DNP 
a constatat că are excedent buge-
tar și a decis să-l utilizeze pentru 
plata discreționară a unor drep-
turi salariale restante exclusiv 

către funcționarii publici din 
cadrul aparatului central, nu 
și către cei 550 de consilieri de 
probaţiune care asigură efectiv 
activitatea de supraveghere a 
peste 100.000 de persoane care 
au comis infracţiuni“. Angajaţii 
din probaţiune vor şi calcula-
rea corectă a salariilor tuturor 
consilierilor de probaţiune din 
ţară, în acord cu instrucţiunile 
Ministerului Muncii şi Justiţiei 
Sociale (MMJS) privind efectele 
Legii cadru de salarizare unitară 
în sistemul public, precum şi 
virarea în conturile angajaţi-
lor a diferențelor salariale re-
zultate (aproximativ 500 - 1000 
de lei/lună pentru fiecare con-
silier). .
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„O uzină închisă 
nu e deloc competitivă“
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Europarlamentarii gălăţeni 

Siegfried Mureşan (PNL) şi 

Dan Nica (PSD) au adresat în 

această lună interpelări Comisiei 

Europene, solicitând instituţiei 

să precizeze ce demersuri se 

vor face astfel încât vânzarea 

Combinatului Siderurgic 

de la Galaţi de către grupul 

ArcelorMittal să nu ducă la 

pierderea de locuri de muncă, iar 

cumpărătorul să fi e cineva care 

doreşte să crească producţia. 

A fost mai întâi, la începutul 
lunii iulie, răspunsul pe care 
Margrethe Vestager, comisar 
european pentru concurenţă, 
l-a dat interpelării europarla-
mentarului liberal. Astfel, „ca 
parte a angajamentelor asuma-
te, ArcelorMittal nu trebuie să 
închidă activele de producție, ci 
mai degrabă să le vândă unui/
unor nou/noi cumpărător(i), care 
dispun(e) de expertiza necesară și 
de stimulente pentru a continua 
să le exploateze în calitate de con-
curent viabil pentru ArcelorMit-
tal“. Din răspunsul comisarului 
european rezultă că, în ceea ce 
privește procedura, „Comisia tre-
buie să aprobe cumpărătorul pe 
care ArcelorMittal îl propune“. În 

acest fel, potrivit ofi cialului eu-
ropean, Comisia este în măsură 
să se asigure că acest cumpără-
tor îndeplinește o serie de criterii 
predefi nite, menite să garanteze 
funcționarea adecvată a combi-
natului în urma schimbării pro-
prietarului. Mai precis, cumpă-
rătorul va trebui să demonstreze 
Comisiei că dispune de resursele 
și stimulentele necesare pentru a 
exploata combinatul pe termen 
lung. Din răspunsul primit reie-
se că închiderea combinatului de 
la Galaţi de către cumpărător nu 
este o soluție acceptată, ceea ce în-

seamnă că reprezentanții Comisi-
ei Europene nu iau în calcul altă 
variantă decât aceea ca activitatea 
combinatului din Galați să conti-
nue. Așa cum arată ofi cialul eu-
ropean, ArcelorMittal s-a angajat 
să plaseze o sumă substanţială în 
contul de garanție, în benefi ciul 
noului cumpărător, care va alege 
ce investiţii va face, dar care va pu-
tea accesa această sumă exclusiv 
pentru investiții privind extinde-
rea producției de la Galați.

 La rândul său, europarlamen-
tarul PSD Dan Nica a avut o inter-
venţie în Parlamentul European, 

în prezenţa aceluiaşi comisar eu-
ropean pentru concurenţă, Mar-
grethe Vestager, având ca subiect 
viitorul combinatului siderurgic 
de la Galaţi: „Aş dori ca astăzi să 
reiteraţi acest angajament pen-
tru transparenţă pe care l-aţi 
afi rmat şi că această tranzacţie va 
fi  supervizată astfel încât niciun 
aranjament care nu are legătură 
cu competiţia europeană pe piaţa 
oţelului să nu poată să aibă loc“.

 Răspunsul comisarului euro-
pean a fost similar ca mesaj: „Avem 
un obiectiv comun aici: pentru noi, 
nu e deloc bine dacă o uzină se în-
chide. O uzină închisă nu e deloc 
competitivă. Concurenţă există 
doar dacă e şi un spirit compe-
titiv, dacă există investiţii şi în 
producţie, şi în forţa de vânzări, 
şi în extindere, şi în a fi  relevant 
pe piaţă. (...) Într-o serie de indus-
trii nu poate apărea un cumpă-
rător care are doar bani, trebuie 
să fi e cineva care cunoaşte dome-
niul. Altfel ar fi  foarte difi cil ca 
lucrurile să meargă fără întreru-
pere şi ca afacerea să continue şi 
să fi e puternică. De aceea facem 
astfel de eforturi, pentru a aproba 
vânzătorii, pentru a aduce laolal-
tă oamenii potriviţi astfel 
încât compania să 
rămână competi-
tivă şi după fu-
ziune“. .

COMISIA EUROPEANĂ, DESPRE SOARTA COMBINATULUI  .  ASIGURĂRI

 SUBVENŢII 

SUBSTANŢIALE 

PENTRU 

ANGAJATORI
OUG. În Monitorul Ofi cial a fost 

publicată OUG 60, ce majorează 

substanţial subvenţiile acordate angajatorilor 

care încadrează în muncă persoane 

din grupuri vulnerabile sau care încheie 

contracte de ucenicie sau de stagiu. Astfel, 

pentru încadrarea în muncă a persoanelor 

din grupuri vulnerabile, cuantumul 

subvenţiilor acordate din bugetul asigurărilor 

pentru șomaj se majorează de la 900 de lei 

la 2.250 de lei, adică aproape 500 de euro. 

De asemenea, angajatorii care încadrează 

tineri cu risc de marginalizare socială şi 

care benefi ciază de acompaniament social 

personalizat în baza unui contract de 

solidaritate benefi ciază lunar, pentru fi ecare 

persoană din această categorie, de o sumă 

egală cu salariul de bază stabilit la data 

angajării tinerilor, dar nu mai mult de patru 

ori valoarea indicatorului social de referinţă 

în vigoare la data încadrării în muncă, 

până la expirarea duratei contractului 

de solidaritate.În același timp, prima de 

activare acordată șomerilor înregistraţi 

care nu benefi ciază de indemnizaţie de 

șomaj este majorată de la 500 lei la 1.000 

lei, în situaţia în care aceştia 

se angajează cu normă 

întreagă, pentru o 

perioadă de cel puţin 

trei luni. . C.L. 

Ziua 
Naţională a 
Contabilului 
Român

CECCAR. Începând din acest 

an, Ziua Naţională a Contabilului Ro-

mân,  eveniment cu tradiţie, ajuns la cea 

de-a XIV-a ediţie, are loc pe 13 iulie, zi 

în care, în urmă cu 97 de ani, Regele 

Ferdinand I al României a aprobat Legea 

pentru organizarea Corpului de Contabili 

Autorizaţi şi Experţi Contabili în România 

ca organism profesional independent, 

prin Decret Regal. Membrii Filialei 

CECCAR Galaţi vor marca evenimentul 

printr-o reuniune festivă ce va avea loc 

mâine, începând cu ora 17,00, în Sala de 

conferinţe a Hotelului „Vega“.  . C.L. 

Dan NicauSiegfried Mureşan u
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A treia finală 
pentru „Les Bleus“
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Selecţionata Franţei s-a califi cat 

în fi nala Cupei Mondiale de 

fotbal din Rusia, după ce a învins 

reprezentativa Belgiei, cu scorul 

de 1-0 (0-0), marţi seară, la Sankt 

Petersburg, în prima semifi nală a 

competiţiei. 

Franţa, campioană mondială 
în 1998, va juca a treia sa fi nală 
mondială, graţie golului marcat 
de fundaşul Samuel Umtiti (min. 
51), la o centrare din corner. Bel-
gia, semifi nalistă şi în 1986, a ra-
tat din nou şansa de a juca pentru 
trofeu şi va lupta în fi nala mică, 
pentru medaliile de bronz.

 „Diferenţa 
s-a făcut la un corner“ 

Eden Hazard, căpitanul Belgi-
ei, şi-a exprimat decepţia, preci-
zând că echipa sa ar fi  meritat mai 
mult. „Sunt un pic decepţionat, 

consider că meritam mai mult. 
Am controlat jocul, dar nu ne-
am creat multe ocazii, deoarece 
Franţa se apără foarte bine. A fost 
un meci care s-a decis la detalii, 
cum se întâmplă deseori într-o se-
mifi nală. Un corner a făcut dife-
renţa. Dar sunt totuşi mulţumit 
pentru ce am realizat la această 
competiţie. Cred că am fost cea 
mai frumoasă echipă de la Cupa 
Mondială’’, a declarat Hazard.

 Selecţionerul Belgiei, Rober-
to Martinez, consideră că echipei 
sale i-a lipsit un pic de şansă. „A 
fost un meci foarte strâns. Am 
avut posesia mingii şi trebuie să 
aduc un omagiu apărării france-
ze. Ne-a lipsit magia în faţa porţii, 
iar Lloris (n.r. - portarul Franţei) 
a avut intervenţii bune. Lucrurile 
ar fi  stat diferit dacă aveam un pic 
de şansă, însă sunt foarte mândru 
de băieţii mei, au dat totul până 
în ultima secundă. Nu i-am văzut 
pe francezi să domine meciul, să 
fi e mai puternici mental. Primul 

gol s-a dovedit fatal, diferenţa s-a 
făcut la un corner“, a declarat 
tehnicianul spaniol.

 De partea cealaltă, selecţio-
nerul Franţei, Didier Descham-
ps, a salutat performanţa „ex-
cepţională“ reuşită de echipa sa. 
„Este un lucru excepţional. Sunt 
cu adevărat foarte fericit pentru 
jucătorii mei. Sunt tineri, însă au 
avut ambiţie, caracter şi menta-
litate de învingători. Îmi scot 
pălăria în faţa lor şi a întregului 
meu staff. Meritele aparţin jucă-
torilor şi suntem în fi nala Cupei 
Mondiale graţie celor care au fost 
pe teren“, a declarat Deschamps, 
după joc.

 Selecţionerul francez nu a ui-
tat înfrângerea suferită în faţa 
Portugaliei, în fi nala Campiona-
tului European din 2016, găzduit 
de Franţa, şi este convins că de 
data aceasta va fi  un alt dezno-
dământ. „Nu am digerat încă 
ceea ce s-a petrecut acum doi 
ani, lucrurile sunt încă în min-

tea noastră. Aşa că vom vedea, în 
linişte, cum vom aborda această 
fi nală. Jucătorii mei sunt tineri, 
însă au un mental puternic, sunt 
foarte competitivi şi au progre-
sat mult. Au demonstrat acest 
lucru în faţa Belgiei“, a mai spus 
Deschamps.

 La trofeu, la fel cum a fost 
ca jucător 

Selecţionerul Franţei ar pu-
tea deveni a treia personalitate 
din istoria fotbalului care câşti-
gă Cupa Mondială atât ca jucă-
tor cât şi ca antrenor. Doar doi 
oameni de fotbal au mai reuşit 
această performanţă, brazilia-
nul Mario Lobo Zagallo şi ger-
manul Franz Beckenbauer.

 Deschamps a fost căpitanul 
selecţionatei care a adus Fran-
ţei singurul titlu mondial din 
istoria sa, la Cupa Mondială din 
1998.

Finala actualului „Mondial“ 
se va disputa duminică.  .

FRANŢA, 1-0 CU BELGIA ÎN PRIMA SEMIFINALĂ  .  CUPA MONDIALĂ

din sportul 
gălăţean
Cristi Ciocan 
şi-a reluat 
pregătirile

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Cel mai 
vizionat 
meci de la 
„Mondial”

FOTBAL. Prima semifi -

nală a Cupei Mondiale de Fotbal 

2018, câştigată de Franţa cu 

1-0 în faţa Belgiei, a fost cel mai 

vizionat meci al turneului fi nal 

din Rusia la TVR 1. Partida a 

înregistrat peste 3 milioane de 

telespectatori în minutul de aur şi 

o medie de peste 2 milioane de 

telespectatori la nivel naţional. 

Acest meci a adunat, în medie, 

în faţa micilor ecrane la TVR 1, 

2.164.000 de telespectatori la 

nivel naţional.  . M. Căpăţînă

BOX.  „Am reluat antrenamen-

tele cu Cristi Ciocan, deocamdată 

mai uşurel, mai mult alergări pentru 

reacomodarea organismului la 

efort. Urmează ca, în funcţie de ce 

ni se comunică din Germania, să 

modelăm planul de antrenament. 

Managerul Erol Ceylan ne-a spus 

că este în tratative avansate pentru 

un meci în această toamnă. E 

posibil ca această întâlnire să fi e în 

octombrie şi vreau să fi m cât mai 

bine pregătiţi“, a declarat Felix Păun, 

antrenorul pugilistului profesionist 

din Pechea. Altfel, boxerii amatori 

din Pechea au intrat în vacanţă, 

urmând să se prezinte la pregătiri pe 

1 septembrie.

HANDBAL.  Gălăţeanca 

Mălina Bichir (ACS Danubius) a fă-

cut parte din selecţionata României 

Under 16 care a participat la un 

turneu european de handbal des-

făşurat în Suedia. “Tricolorele” s-au 

comportat la înălţime, ocupând lo-

cul al treilea. În fi nala mică, România 

a învins Elveţia cu scorul de 26-18. 

Bilanţul participării în acest turneu: 6 

victorii, un egal şi o înfrângere.

HOCHEI.  A încetat din viaţă 

unul dintre componenţii primei echipe 

de hochei pe gheaţă din Galaţi. Ne-a 

părăsit, la 62 ani, Gheorghe Huţan, 

portarul adus de Ştefan Tomovici de 

la Rădăuţi, unul dintre veteranii care 

au promovat clubul gălăţean în elita 

hocheiului românesc. A fost ani buni 

portar al campioanei Dinamo şi al 

echipei naţionale.
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competiţii 
rezultate

 TENIS. La numai 16 ani, gălă-

ţeanca Lorena Maria Dănăilă (CSM 

Dunărea) a debutat într-un turneu 

profesionist de 15.000 dolari, „Vran-

cea Trophy“ - Trofeul Municipiului 

Focşani, inclus în circuitul ITF, pier-

zând în califi cări la Iulia Vlaiculescu 

(Tenis Team Bucureşti), cu 6-7(4), 

3-6. Turneul a fost câştigat, atât la 

simplu, cât şi la dublu, de bucu-

reşteanca Andreea Mitu, la numai 

şapte luni după ce a devenit mămi-

că! Andreea Mitu a fost campioană 

naţională de junioare pentru CSM 

Dunărea, fi ind antrenată pe atunci 

de Costel Curcă. 

• Altfel, gălăţenii participanţi la 

Circuitul Naţional F.R.T. - „Cupa 

Conset Iaşi“ - Under 14 au avut 

rezultatele: Mihnea Robert Maftei 

(Dunărea Galaţi), 6-4, 6-3 cu Andrei 

Alexandru (TC Baia Mare), 6-2, 6-1 

cu Radu Bosnea (CSM Oneşti) şi 

2-6, 1-6 cu Matei Onofrei (CSS Ba-

cău); Vlad Valentin Roman (Viva Te-

nis Club Galaţi), 6-0, 6-1 cu Ricard 

Hăţescu (Giglio Iaşi) şi 1-6, 3-6 cu 

Dragoş Bucurescu (Independent); 

Vlad Roman/ Albert Chibulcutean 

(Viva/ CSM Brăila), 6-2, 6-0 cu Raul 

Popescu/ Radu Bosnea (Venus/ 

CSM Oneşti) şi 1-6, 3-6 cu Dragoş 

Bucurescu/ Rareş Ena (Indepen-

dent/ Politehnica); Mihnea Maftei/ 

Radu Ursu (Dunărea/ Coreco Iaşi) 

-  Matei Onofrei/ Ianis Buzatu (CS 

Bacău/ Venus Brăila)   1-6,   3-6.  

. Gh. Arsenie, M.Petrescu  

Debut            
în circuitul 
profesionist 
la 16 ani

Juventus, ce achiziţie!
Transferul anului în fotbalul mondial

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Ofi cialii clubului de fotbal Real 
Madrid au anunţat plecarea atacan-
tului portughez Cristiano Ronal-
do la campioana Italiei, Juventus 
Torino.

„M-am gândit îndelung şi cred că 
a venit momentul să deschid o nouă 
etapă în viaţa mea. Pentru asta am 
cerut clubului să accepte plecarea 
mea’’, a afi rmat Ronaldo. În vârstă 
de 33 de ani, desemnat de cinci ori 
cel mai bun jucător al lumii, Ronal-

do s-a transferat pentru o sumă de 
112 milioane euro, conform presei 
spaniole şi italiene. Transferul ata-
cantului portughez este cea mai va-

loroasă vânzare realizată de echipa 
spaniolă de fotbal Real Madrid în 
întreaga sa istorie, depăşind cel mai 
important transfer din punct de ve-

dere fi nanciar realizat până acum 
de Real Madrid, cel al argentinianu-
lui Angel Di Maria la Manchester 
United, pentru 75 milioane euro. 
Ronaldo s-a alăturat echipei Real 
Madrid venind de la Manchester 
United în 2009 şi a câştigat de două 
ori titlul în La Liga şi de patru ori 
trofeul Ligii Campionilor.

 Internaţionalul portughez afi r-
mase însă, la scurt timp după câş-
tigarea Ligii Campionilor în ediţia 
trecută, că probabil timpul său la 
gruparea de pe Santiago Bernabeu 
s-a apropiat de sfârşit. .

Begu şi 
Buzărnescu 
s-au oprit         
în sferturi

TENIS. Perechea română 

Irina Begu/ Mihaela Buzărnescu 

s-a oprit în sferturile de fi nală ale 

probei feminine de dublu din cadrul 

turneului de tenis pe iarbă de la 

Wimbledon, al treilea de Mare Şlem 

al anului, după ce a fost învinsă, ieri, 

de cuplul Nicole Melichar (SUA)/ 

Kveta Peschke (Cehia), cap de serie 

numărul 12, cu 5-7, 6-4, 6-4. Begu 

şi Buzărnescu vor fi  recompensate 

cu un cec de 56.000 de lire sterline 

şi 430 de puncte WTA la dublu.  .

M. Căpăţînă

Niculcea continuă 
cu Sporting
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Apele tulburi dinspre 

fi nalul sezonului trecut 

de la formaţia din al treilea 

eşalon Sporting Lieşti 

s-au limpezit pe timpul 

vacanţei, astfel că pregătirile 

pentru noul sezon încep 

în regim de continuitate. 

Cea mai importantă veste 
pentru suporterii echipei lieşte-
ne este stabilitatea în ceea ce pri-
veşte stafful tehnic şi conducerea 
executivă a clubului. Înaintea 

ultimelor trei etape din sezonul 
trecut, au existat nemulţumiri 
legate de randamentul unor ju-
cători, iar antrenorul Ionuţ Ni-
culcea (foto) chiar îşi anunţase 
demisia, revenind după câteva 
ore, atunci cu intenţia doar de a 
termina sezonul. În vacanţă, lu-
crurile au evoluat pozitiv şi gân-
durile de plecare ale lui Niculcea 
au fost date uitării, astfel că reu-
nirea lotului, care era programa-
tă aseară, la Lieşti, urma să se facă 
tot cu el antrenor principal.

 Dintre  jucătorii  care au evolu-
at şi  sezonul trecut, Ionuţ Nicul-
cea îi aştepta la antrenamente pe 

Vădeanu, Vicol şi Andrei Brăneţ 
(portari), Stancu, Voicu, Manea, 
Filimon, Iancu, Mihu, Munchiu, 
Constantinescu şi Tudose. 

Noutăţile din lot anunţate 
sunt Căldăraru şi Ionuţ Cristian 
de la formaţia brăileană Sportul 
Chiscani, tot din Liga a III-a, juni-
orul gălăţean Rareş Oană, împru-
mutat pentru un an de la Acade-
mia Hagi, plus alţi cinci juniori, 
Radu Năstase, Alexandru Dănăi-
lă şi Tiberiu Hodorogea de la LPS 
Galaţi, David Dima de la ACSM 
Dunărea şi George Dănăilă, de 
la propria echipă de juniori. An-
trenorul a spus că este posibil să 

mai vină la echipă şi alţi jucători. 
„Mai aştept în zilele următoare 
două-trei confi rmări“, a precizat 
Niculcea.

 Antrenamentele se vor desfă-
şura în Galaţi şi Lieşti. Tehnicia-
nul gălăţean şi-a stabilit şi mare 
parte din programul meciurilor 
de pregătire. 

Vor fi  două jocuri amicale cu 
CSM Focşani, pe 18 iulie la Lieşti 
şi pe 21 iulie la Focşani, pe 28 
iulie se va juca în deplasare cu 
Metalul Buzău, iar pe 4 august 
Sporting va întâlni pe teren pro-
priu formaţia brăileană Victoria 
Traian. .

LA LIEŞTI, START ÎN PREGĂTIRILE URMĂTORULUI SEZON ÎN LIGA A III-A  .  FOTBAL
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

iulie

12

1536  u  Încetează din viaţă 
DESIDERIUS ERASMUS din 
ROTTERDAM (n. 1469), teolog 
şi erudit olandez, personalitate 
remarcabilă a Renaşterii.
1682  u  Încetează din viaţă JEAN 
PICARD (n. 1620), astronom. 
A pus bazele astronomiei moderne 
în Franţa.
1797  u  Încetează din viaţă 
IENACHE VĂCĂRESCU 
(n. 1735 cca), poet, filolog, istoric.
1854  u  Se naşte GEORGE EASTMAN  
(m. 1932), inventator, industriaş 
american, pionier în realizarea 
echipamentului fotografic, 
inventatorul filmului şi camerei 
Kodak, fondatorul companiei 
Eastman-Kodak.
1882  u  Se naşte TRAIAN LALESCU 
(m. 1967), matematician, unul 
dintre fondatorii ecuaţiilor 
integrale, pedagog, membru de  
onoare, post-mortem, al Academiei 
Române.
1884  u  Se naşte AMADEO 
MODIGLIANI (m. 1920), pictor, 
sculptor  italian.
1904 u Se naşte PABLO NERUDA (m. 
1973), scriitor chilian, laureat al Premiului  
Nobel pentru Literatură (1971).
1910  u  Încetează din viaţă 
CHARLES STEWART ROLLS 
(n. 1877), aviator englez, constructor 
de  maşini, cofondator a companiei 
de automobile “Rolls-Royce”.
1955  u  Se naşte, la Galaţi, 
CĂTĂLINA CODREANU, 
pictoriţă, graficiană, pedagog, 
membră a UAPR.
1969  u  Se naşte ROMEO 
ANTONIO PĂLIE, pictor, 
pedagog, membru al UAPR - Filiala 
Galaţi.
1986  u  Încetează din viaţă GEORGE 
CALBOREANU (n. 1896), actor de 
excepţie al teatrului şi ecranului 
românesc.
1988  u  Se naşte, la Galaţi, ELENA 
CIUCALĂU, pictoriţă, laureată cu 
premii naţionale şi străine.
2004  u  Încetează din viaţă MIOARA 
AVRAM (n. 1932), lingvist. V.G.

Gazeta „Zimbrul“
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Începând de pe 3 iulie 1850, 

a început să apară, la Iaşi, 

periodicul „Zimbrul“. Reţinem 

din articolul program, semnat de 

directorul publicaţiei A. Fotino, 

următorul fragment:

„Noi publicăm astăzi cel în-
tâi număr al gazetei «Zimbrul»; 
întreprinzând redacţia foaei 
aceştia, noi ne-am propus, de o 
parte, a mulţămi curiozitatea 
publicului în privinţa noutăţilor 
din străinătate, cum şi-a celor 
dinăuntru, iar de alta, de a trata 
câteodată şi despre interesele ţă-
rei în atâta câtu-i îngăduit unui 
jurnal de a o face.   În privinţa 
politicei, nu voim să ni ameste-
căm în principii, ci ni vom măr-
gini a înşira faptele întâmplate 
afară de comentarii, încât pentru 
noutăţile din streinătate li vom 
culege pururea din izvoare foarte 
sigure.  În partea literară ni vom 
sili de a fi  cetitorilor folositori şi 
plăcuţi. Ştim că întreprinderea 

noastră este foarte grea; de aceea, 
pe lângă silinţa noastră, sperăm 
şi în ajutorul altora, cu care vom 
putea ajuta norocitul rezultat al 
unei asemenea întreprinderi.

Noi facem chemare tuturor 
acelora ce sunt acum cunoscuţi 
de public prin scrierile lor, mă-
gulindu-ne a crede că chemarea 
noastră se va auzi prin căpătarea 
conlucrării lor. 

În adevăr, mijloacele noastre 
sunt mici, însă ni rezumăm pe 
indulgenţa cetitorilor noştri de 
a ne încuraja chiar de la început 
în această lucrare pe care o am 
început-o, trebuie să mărturisim, 
nu într-un scop de speculaţie, ief-
tinirea preţului de abonament 
dovedit îndestul. 

«Zimbrul» va ieşi de două ori 
pe săptămână, lunea şi joia: tot 
aceea ce va atinge de năuntrul ţă-
rei va fi  scris în limbile română şi 
franceză. La fi ecare cincisprezece 
zile, abonaţii noştri vor primi pe 
lângă aceasta o foaie suplimenta-
ră cuprinzând oarecare produc-
ţie literară sau traducere a vreo 
oarecare compuneri alese din 

autorii francezi sau germani cei 
mai însemnaţi. Aceste foi supli-
mentare vor fi  tipărite în aşa fel 
pentru ca acei din abonaţi ce ar 
dori să le păstreze să le poată for-
ma în volume. Noi împărţim nu-
mărul acesta dintâi ca model, de 
asemenea, vom face şi pentru al 
doilea şi al treilea număr. Persoa-
nele care vor dori a se abona sunt 
rugate a se adresa întru aceasta, 
la redacţie“.

„Zimbrul“ a apărut, bisăptă-
mânal, până la 21 februarie 1852, 
apoi de la 17 iunie 1855 până la 10 
septembrie 1856 şi de la 1 noiem-
brie 1857 până la 30 decembrie 
1858. De la 1 noiembrie 1858, a 
apărut cu titlul „Zimbrul şi Vul-
turul“; de la 2 ianuarie 1859, a 
fuzionat cu „Steaua Dunării“ şi a 
apărut cu titlul „Steaua Dunării, 
Zimbrul şi Vulturul“.

Pe parcursul apariţiei, în 
paginile gazetei au semnat, 
printre alţii, V. Alecsandri, M. 
Kogălniceanu, G. Sion, D. Gusti, 
A. Mureşanu, D. Bolintineanu, 
Th. Codrescu, C. D. Aricescu, D. 
Ralet. .

presă
Publicaţii periodice

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Simetrie 
şi măsură” - 32 de lucrări de grafică din patrimoniul 
muzeului.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Salonul de vară al Uniunii Artiştilor Plastici din 
Galaţi.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.
 Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”.

 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Hortensia  u

Papadat-Bengescu” (comuna Iveşti)   Închise 
temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia temporară “100 de ani de la 
Marea Unire. Jertfa pentru unitate şi credinţă”.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”    Expoziţiile: “Aero Galaţi 
3”, “Antropocen” - fotografie, “Fluturi vii”, “Valori 
patrimoniale”, “Cerul în mâinile tale 2” - planetariu 
pentru nevăzători, “Descoperă singur Universul”, 
Expoziţia “Fosile vii-Crabii potcoava “, “Tentacule  
şi tentacule”, “Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate”. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 

Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D. 
Programul de seară al Observatorului Astronomic este 
20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u  
miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 
10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  la sediul central şi 
la Filiala “Costache Negri” - Biblioteca Municipală 
pentru Copii, Filiala “Paul Păltănea” - Biblioteca 
Municipală: luni - vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - 
închis. Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

 luni şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-
12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, cerul va fi  predomi-

nant senin. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 31 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii mercurul în termometre va coborî 

până la circa 21 grade Celsius. Şansele 

de precipitaţii sunt de zece la sută. Vântul 

va sufl a slab, cu o viteză de până la zece 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi 61 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:31 am

apune

58:56 pm

meteo 12 iulie România & Europa 

Timişoara

26 1717

Cluj

25 1616

Bucureşti

29 1919

Galaţi

31 2121

Constanţa

28 2323

Braşov

23 1616

Londra

26  1515

Paris

26  1616

Madrid

33 1919
Roma

 31 2222

Chişinău

31  1818AR
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RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă simţiţi plin de energie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Azi sunt favorizate câștigurile 

fi nanciare și puteţi să vă afi rmaţi 

în societate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

După-amiază s-ar putea să 

primiţi musafi ri sau să fi ţi invitat 

la rude.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi în formă și bine dispus, 

iar relaţiile cu cei din jur decurg 

fără probleme.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Inventivitatea de care daţi 

dovadă vă poate fi  de mare 

ajutor în afaceri.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi șanse de reușită în 

activităţile comerciale.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

S-ar putea să plecaţi într-o 

călătorie în interes profesional.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi plin de energie și aveţi 

idei originale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să acordaţi mai mult 

timp odihnei și activităţilor 

casnice.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi favorabilă studiului, 

proiectelor de viitor, comunicării 

și relaţiilor cu prietenii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi multe probleme de rezolvat 

și ar fi  bine să vă organizaţi cât 

mai riguros.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi avea reușite importante 

pe plan intelectual și social.

horoscop
12 iulie

fi lmul zilei
JOI,  12  IULIE 

TAKEN 2: TEROARE ÎN ISTANBUL
PRO TV. ora 21:30

(acţiune, SUA, 2012)

Cu: Liam Neeson  u

Liam Neeson revine în rolul lui Bryan Mills, fostul agent CIA care nu s-a dat în lături de la nimic 

pentru a-şi salva fiica răpită în primul film „Taken“. În „Taken 2: Teroare în Istanbul“, Mills 

devine ţinta unui personaj misterios, care caută răzbunarea, iar acesta trebuie să-şi folosească 

talentele speciale pentru a-şi proteja familia de o armată de mercenari care vrea să-i ucidă.

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 12 iulie

remember
Percy Spencer (1894-1970)

Americanul Percy Spencer - in-
ventatorul  cuptorului  cu microunde 
- s-a născut pe 9 iulie 1894 la Howland, 
Maine. Nu a terminat niciodată şcoa-
la gimnazială. Din 1920, a început să 
lucreze la compania Raytheon, care, 
în 1941, a realizat magnetronul, fo-
losit pentru a genera semnale radio 
ale microundelor. Spencer a desco-
perit un mijloc mult mai efi cient de 
realizare a magnetronului, care a dus 
la o creştere a producţiei. Urmărind 
un magnetron în funcţiune, Spencer 
a constatat că i s-a topit o bucată de 
ciocolată pe care o avea în buzunar. 
A testat, apoi, popcornul în faţa unui 

magnetron şi toată camera s-a um-
plut de fl oricele de porumb. Astfel, a 
început să lucreze la realizarea unui 
cuptor cu microunde şi, până în 1947, 
compania Raytheon a şi vândut unul 
dintre ele. Primul aparat s-a numit 
„Radarange“. Grele şi scumpe, ele 
erau folosite doar pentru bucătăriile 
spitalelor şi cantinelor militare. În-
cepând din 1967, mărimea acestora 
s-a schimbat şi au devenit practice 
pentru menaj. În întreaga sa carieră, 
Spencer a primit peste 300 de brevete 
de invenţie. 

A încetat din viaţă pe 8 septem-
brie 1970. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

256 CM

324 CM

354 CM

+ 1 cm

+ 6 cm

+ 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

334 CM

282 CM

229 CM

+ 5 cm

+ 4 cm

+ 2 cm

09:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Lozul cel mare

18:00 Banii tăi

18:30 Izolaţi în România

19:05 Studio mondial

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:30 Conexiuni pe harta 

timpului

SUA, Documentar
23:05 Studio mondial

00:00 Telejurnal

00:30 Banii tăi (R)

01:00 Exclusiv în România

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
21:30 Taken 2: Teroare în 

Istanbul

Franţa, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:15 Ştirile Pro Tv

23:30 Seducătorul fără chip

SUA, Dramă, Thriller
01:45 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:45 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Femeie în înfruntarea 

destinului

Turcia, Dramă

23:00 Xtra Night Show

01:00 Prietenii de la 11 (R)

03:00 Acces direct (R)

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 Cine-i Chefu’?

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem 

Turcia, Dramă

23:00 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Cine-i Chefu’? (R)

03:00 Teo Show (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

05:45 Teleshopping (R)

06:00  Culoarea sentimentelor

08:25  Compania Monștrilor

09:55  Cercul

11:45  Thor: Ragnarok

13:55  Percy Jackson și 

Olimpienii: Hoţul fulgerului

15:50  Batman versus 

Superman: Zorii dreptăţii

18:20  Afacerea - IV, Ep. 8

19:15  Faimoasă și îndrăgostită - 

Ep. 1

20:00  O iarnă regală

21:25  Houston, avem o 

problemă!

22:55  Alien: Pactul

00:55  21

02:55  Observaţii de la faţa 

locului

10:10 Femei de 10, bărbaþi de 10 

(R)

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Cultura minorităţilor

14:30 5 minute de istorie cu 

Adrian Cioroianu

14:40 Se zice că...

15:40 Vlaşinii

Romania, Dramă, Istoric
16:40 Femei de 10, bărbaþi de 

10 

17:40 Legendele dragonilor

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Festivalul Naţional de 

Creaţie şi Interpretare 

Mamaia Copiilor 2018

23:00 Vara amintirilor

00:10 Blestemul frumoasei 

adormite

SUA, Fantastic, Mister, 
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
- De ce sunt încurcate 
blondele în baie?
- Pentru că trebuie să se 
dezbrace singure. 2

- Iubito, mergem la fi lm 
săptămâna asta?
- Nu pot. Poate... cealaltă.
- Nu poate nici ea. Am 
întrebat-o.

reţeta 
zilei
Chili          
con carne

INGREDIENTE. 500 g carne tocată de 

vită, 2 cepe, 2 căţei de usturoi, 2 conserve de fasole 

roşie de 450 g, 500 g bulion, 1 linguriţă chimen, 2 

linguriţe de chili, sare, ulei;

PREPARARE. Se taie ceapa şi usturoiul. Se în-

cing 2-3 linguri de ulei şi se pune usturoiul. Se căleşte un mi-

nut, apoi se adaugă ceapa. Se lasă până devine translucidă. 

Se adaugă carnea tocată şi cu o furculiţă se desfac bucăţile. 

Se pun condimentele şi se amestecă. După aproximativ 10 

minute, se pune şi fasolea scursă şi se amestecă. Se mai 

lasă 2-3 minute. Se adaugă bulionul, se amestecă. Se dă 

focul mic şi se lasă 30 de minute, până mai scade şi se 

întrepătrund gusturile. . R.C.

tv
mania
Bianca 
Drăguşanu 
dă sfaturi               
în dragoste

u După mai multe relaţii eşuate, 
o căsnicie terminată, un copil pe care 
acum îl va creşte când ea, când Victor 
Slav, Bianca Drăguşanu s-a apucat să 
dea şi sfaturi în dragoste. Pentru că 
are experienţă. „O să vă spun o scurtă 
listă de semne din care îţi dai seama 
cam cât de leşinat este el după tine. 
„Unu, ţi-o spune din priviri. Privirea 
este oglinda care nu înşală. Când te 
aude vorbind, o vei remarca în ochi 
acea scânteie care îţi transmite fără 
dubii că eşti frumoasă, că eşti o zână 
şi că îi place să fi e în compania ta. 
Sau, dimpotrivă, dacă îi vezi fl ăcările 
ieşind pe nas de gelozie sau de 
supărare e clar că i-ai ajuns deja la 
inimă. Astea sunt extreme. Doi! Te 
acceptă aşa cum eşti. A fi  îndrăgostit 
nu înseamnă a vedea totul în roz. 
Când te iubeşte, te acceptă aşa 
cum eşti, cu calităţi şi defecte, dar 
încearcă să te şi schimbe pe aici, 
pe acolo. Trei… ştie să te asculte. Şi 
este capabil ca uneori să îşi pună 
dorinţele pe planul doi. Patru! Are 
răbdare. În general, bărbaţii nu 
sunt chiar aşi la capitolul răbdare, 
dar el, îndrăgostitul, găseşte 
resursele necesare să te aştepte 
dacă speră la un fi nal fericit. Cinci! 
El se interesează de cei pe care 
îi iubeşti. Este foarte binevoitor 
cu prietenii tăi, chiar dacă ei nu 
îi sunt întotdeauna pe plac“, a 
explicat aceasta. Na, dacă nu ştiaţi 
generalităţi, le afl aţi de la ea. .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro
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integramă 
La pescuit... de ton

Dezlegarea jocului „MINE... DE SUPRAFAŢĂ!“ de ieri:
Orizontal: u

V, S, G, TABURET, CABANA, C, USITE, S, COST, EE, ET, TEIS, RATA, COR, AFARA, NEA, 
INELE, CO, VAG, NAS, GRASUTA, T, CAINARE, TE, ROS, ANUNT.

Face 
mărunt

Prost 
crescut

…

…

Marea 
durere

Adevărata 
faţă

Nea… de 
la ţară

Şanţuri de 
scurgere

Lizibil

Neanunţată

Declamare

Galbenul din 
morcov

Trecut prin 
foc şi apă

Sigure!

A face faţă 
atacului

Se ţine tare

Platan

Tăiată 
dintr-o 
bucată

…

Semnal de 
alarmă

A da la 
rădăcină

…

Prinde foile

Trasul la 
poartă

Casete din 
plastic!

Ceai!

Albit la faţă!

E pe hartă

Ţin la 
hainele 
noastre

Arc răsucit!

Unici!

Prima la 
cinema

La gura 
sobei

Inimă de 
mamă!

Insectă!

Niciodată!

Teici!

Ceai!

Gh. Gurău

Iubita în 
secret

rebus
La bună vedere

ORIZONTAL: u 1) Deschizătură a irisului prin care se face adaptarea vederii în funcţie de 

distanţă,luminozitate,etc – Perdea naturală prin care nu se vede uneori soarele. 2) Văzute 

în aprilie! – Sunt în atenţia celor care văd fi lme. 3) A pune în vedere ceva cu ostentaţie 

– Continentul galben în care toţi ne privesc pieziş. 4) Ocheşte animalele cu puşca – O 

necunoscută cu el! 5) Aţe! – Şanţ ce se vede pe chipurile bătrânilor. 6) Zornăitul monedelor 

– Ştab fără inimă! – Inele de lanţ. 7) A pune în vedere – A merge pe scară. 8) Ton care bate la 

ochi – Horia Dumitru. 9) Infl amaţii dureroase la vedere. 10) Infl amaţie la ochi care poate duce 

la pierderea vederii.

VERTICAL: u 1) Cu o viziune precaută privind viitorul. 2) Un fel personal de a privi lumea 

(pl.). 3) Vedere de ansamblu pentru acţiunile viitoare – Fermecat la prima vedere. 4) Prins 

în ştreang – Delimitate cu graniţele la vedere pe hărţi. 5) Contingent în armată – Ţesătură 

de mătase cu refl exe lucioase. 6) Greu de găsit în carul cu fân – Lipsit de vedere – Roţile 

din spate! 7) Îi vedem cu mare greutate – Nu ne face plăcere să-i vedem faţa. 8) Văzut 

de aproape, sub ochii noştri – Impuls puternic de a vedea sau revedea pe cineva drag – 

Privită din spate! 9) Varietate de agat cu striaţii de diferite culori, plăcute ochiului – Sunt de 

ajutor la vedere. 10) Lumea văzută de noi – Rămas bun…fără posibilitatea revederii.

Dicţionar: OŢI u (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „INTRARE LA APĂ“ de ieri:
Orizontal: u

TORENT, PIC, IRIGATII, H, PARAU, MARE, ET, LTC, TAU, NORI, OLAN, 
IRA, TPI, AA, E, STRAND, C, AU, OCEANE, STROP, AVAL, APAR, PLUTA.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Ieşirea din 
matcă!
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TAXAREA 

PRODUSELOR          

DIN TUTUN, 

ESENŢIALĂ
FUMAT. Organizaţia Mondială 

a Sănătăţii (OMS) a anunţat că 

se disociază total de promovarea 

produselor de tutun încălzit şi 

consideră că este esenţial să fi e 

continuat procesul de taxare a acestor 

produse. > pag. 08

SUBVENŢII 

SUBSTANŢIALE 

PENTRU 

ANGAJATORI
ORDONANŢĂ.  În 

Monitorul Ofi cial a fost publicată 

OUG 60, ce majorează substanţial 

subvenţiile acordate angajatorilor 

care angajează persoane din grupuri 

vulnerabile sau care încheie contracte 

de ucenicie sau de stagiu. > pag. 11

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  9 - 14 iulie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

27 joi

9 - 14 iulie 2018
27

Trei gălăţence, finaliste 
la „Mamaia Copiilor“

CEL MAI IMPORTANT FESTIVAL DEDICAT COPIILOR  .  TALENT

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Alexandra-Maria Lupoae, 

Diana-Cosmina Penghiş 

şi Sabina-Bianca Crăescu sunt 

cele trei gălăţence care vor 

evolua pe scena Festivalului 

Naţional de Creaţie şi Interpretare 

„Mamaia Copiilor“, ediţia 2018, 

şi pe care le veţi putea admira 

şi susţine, în direct, la TVR2. 

După cum am afl at de la mama 
ei, Alexandra Lupoae este pentru 

a cincea oară fi nalistă la „Mama-
ia Copiilor”, după ce a câştigat 
trofeul cu grupul „Voces”, apoi a 
concurat la secţiunea „Show” şi 
de alte trei ori la cea mai grea din-
tre toate secţiunile, la „Interpre-
tare”. Anul acesta, Alexandra va 
interpreta o prelucrare modernă 
a unei partituri superbe semnată 
de Cornel Fugaru – „De vrei să ştii 
ce înseamnă român”, şi speră ca 
momentul ei să le amintească tu-
turor ce ţară frumoasă avem. Vă 
puteţi convinge urmărind-o joi 
seară, de la ora 20,00, în direct la 

TVR2. Tot la Interpretare, Grupa 
a IV-a de vârstă (13-15 ani), concu-
rează şi Diana-Cosmina Penghiş, 
din comuna Buciumeni, judeţul 
Galaţi. Numele ei vă este cunos-
cut, la fel ca al Alexandrei, de la 
„Next Star”, emisiune la care Cos-
mina a concurat anul trecut în 
luna februarie, moment artistic 
despre care aţi putut citi în pagi-
nile ziarului „Viaţa liberă”. Cos-
mina va urca pe scenă nu doar 
la Interpretare, ci şi la secţiunea 
„Creaţie – Adolescenţi”, cu piesa 
„Doar când te văd”, compusă de 

Marcel Iorga. Tot la secţiunea 
„Creaţie”, categoria Adolescenţi, 
va concura şi Sabina-Bianca Cră-
escu, un nume cunoscut deja ci-
titorilor ziarului „Viaţa liberă”! 
Sabina va interpreta piesa „Pariu 
cu focul”, muzică şi text Claudiu 
Bulete. Ca şi pe Cosmina, gălăţe-
nii o pot vedea, asculta şi susţine 
pe Sabina din faţa televizoarelor, 
vineri, de la ora 20,00, în direct 
pe TVR2. 

Le dorim mult succes talenta-
telor noastre gălăţence, şi să le 
vedem pe podium! .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Sabina Crăescu uCosmina Penghiş uAlexandra Lupoae u
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